
  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   1  ميكروبيولوژي

   : كليات ميكربيولوژيبخش اول
 فصل اول 

  » هابندي باكتريتاريخچه ميكروبيولوژي، ساختمان سلولي و رده «

  

 باشد؟ ينوزا ميدانه اختصاصي در سودوموناس آئروژهاي زير رنگكدام يك از رنگدانه  :1مثال  
  ) رنگدانه فلورسنس 4    ) فيتوكول3  ) پايوسيانين  2  ) پرودي ژيوزين 1
 :2«گزينه  پاسخ«  

  
 باشد؟ هاي زير رنگدانه اختصاصي در سراشيامارسنس ميكدام يك از رنگدانه  :2مثال  

  ) رنگدانه فلورسنس 4  ) فيتوكول  3  ) پايوسيانين  2  ) پرودي ژيوزين 1
 :1«گزينه  پاسخ«  

  
 باشد؟اصي در مايكوباكتريوم ليره و مايكوباكتريوم توبركولوزيس ميهاي زير رنگدانه اختصكدام يك از رنگدانه  :3مثال  

  ) رنگدانه فلورسنس4  ) فيتوكول3  ) پايوسيانين  2  ) پرودي ژيوزين 1
 :3«گزينه  پاسخ«  

  هاي تأليفي فصل اولتست



 
  

 

ميكربيولوژي 2  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  آزمون فصل اول 
  

 1 جنس هاي زير كپسول از در كدام يك از باكتريـD ـ گلوتاميك اسيد است؟   
  باسيل شاربن )4  استرپتوكوكوس پنومونيه)b 3موفيلوس آنفلوانزا تيپه)2  كلبسيلاپنومونيه)1
 2هاي زير صحيح است؟ كدام يك از گزينه ـ   

  ) ليستر اولين بار خاصيت ضد باكتريايي سولفاناميدها را كشف كرد. 2 ) استرپتومايسين توسط واكسمن كشف شد.1
 ) نايسرباسيلوس آنتراسيس را كشف كرد. 4 ها را مشاهده كرد.) پاستور اولين بار باكتري3

 3 ها به قسمت زيرين خود اتصال محكم ندارد؟كدام يك از اجزاي ساختماني باكتريـ  
 Oژن  آنتي  )S-layer 4)3 ) پيلي2 ) فلاژل1

 4 هاي گرم منفي وجود دارد به جز تمام تركيبات زير در باكتريـ………  

  ) ليپوپلي ساكاريد4 ـ استيل موراميك اسيد N)3 ) تايكوئيك اسيد2 ) مورئين1
 5 كدام گزينه زير صحيح است؟ـ  

  ها داراي دستگاه گلژي هستند.باكتري)2 هستند. 7osها داراي ريبوزوم قارچ)1
   ها هاپلوئيد هستند.باكتري)4 ها فاقد غشاي هسته هستند.قارچ)3
 6 زوم باكتري دخالت دارد؟هاي زير در پايداري ريبوكدام يك از يونـ  

1(Mg 2  2(Ca 2 3(Na  4( K  
 7 هاي زي در ارتباط با غشاي سيتوپلاسمي باكتري صحيح است؟ كدام يك از گزينهـ  

  در عمل عبور مواد و متابوليسم نقش دارد .)2 شكل باكتري مربوط به آن است.)1
  هاي سوماتيك است. محل استقرار آنتي ژن)4 ها برعهده دارد.نقش اصلي را در حفاظت تمام باكتري)3
 8 كدام يك از جملات زير در مورد گليكوكاليكس صحيح است؟ـ  

   خالت دارد. در حركت باكتري د)2 شود .باعث چسبندگي به سلول ميزبان مي)1
  هاي تنفسي در اين لايه قرار دارند. آنزيم)4 شود.ها ديده ميفقط در گرم منفي)3
 9 اندوسپور چند عدد باكتري رويشي از هر ـ(Vegetative) ؟شودحاصل مي  

1(1 2(2 3(4 4( 8  
 10 كند؟ها اثر ميليزوزيم بر كدام قسمت از ساختمان ديواره سلولي باكتريـ   

    ) زنجيره تتراپپتيدي2   هاي پنتاگلايسين) پل1
)B) پيوندهاي 3 )1   آلانينـ Lو  NAMA) پيوند بين NAGA 4وNAMAبين  4
 11 كند؟ كدام يك از موارد زير خاصيت ضد فاگوسيتوزي كپسول را توجيه ميـ  

  هاي ميزبانيژن ژنيك كپسول با آنتيتشابه آنتي )2 ها به مواد كپسولينياز فاگوسيت)1
    ماهيت ليپوپروتئيني كپسول)4 ها به كپسولتمايل فيزيكي فاگوسيت)3
 12 ها صحيح است؟هاي زير در مورد پروكاريوتكدام يك از گزينهـ  

  شد. باغشاي سيتوپلاسمي تمام آنها فاقد استرول مي)2 مجهز به سيستم اندوپلاسميك ريتكولوم هستند.)1
  تموج سيتوپلاسمي در آنها ديده نشده است. )4 آنها با تركيبي به نام هيستون اتصال دارد. كروموزوم)3
 13 شود به جز :ها مشاهده ميتمام ساختارهاي ژنتيكي زير در يوباكتريـ ………  

  بسته   B-DNA    4 (DNA)3 حلقويDNA)2  ) سوپركويل مثبت1
 14 د تتراپپتيد در تركيب با پپتيدوگليكان صحيح است؟كدام گزينه در مورـ  

 آلانين است.ـDشود.متصل ميNAMA) اولين آمينواسيد كه به 1
  باشد. ليزين مي ـ Lها، ) دومين آمينواسيد در گرم منفي2
3 (DAP هاي گرم منفي است. سومين آمينواسيد در باكتري  
4(Dهاي گرم مثبت است.در باكتريـ گلوتاميك اسيد چهارمين آمينواسيد 
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 15 ساختمان ليپيد كدام گزينه در مورد ـA است؟  صحيح  
  O) كربوهيدارتي تشكيل دهنده آنتي ژن 2   ) ليپوپروتئين و كربوهيدرات1
  اسيدهاي چرب و دي ساكاريد دي فسفات)4   اسيدهاي چرب و گليسرول)3
 16 شوند به جز: ر برابر عوامل محيطي ميتمام عوامل زير موجب پايداري اسپور دـ  

  ) وجود دي پي كولينات كلسيم4  سوپركويل DNA)3 ) وجود مقادير اندك آبcys 2) مقادير بالاي اسيد آمينه 1
 17 شود؟ كدام يك از فاكتورهاي زير موجب كاتاليز اتصالات متقاطع در ديواره سلولي ميـ  

1(Bactoprenol  2(Topoisomerase  
3(Ponicilin binding Proteins 4(Trans carboxylase    
 18 شود؟ هاي گرم منفي سنتز ميليپوپلي ساكاريد در كدام قسمت از باكتريـ  

  مايرتكس خارج سلولي )4  غشاي خارجي)3 ريبوزوم)2  غشاي سيتوپلاسمي)1
 19 رود؟ها كدام روش زير به كار ميآميزي كپسول باكتريبراي رنگـ   

1(Feulgen 2(Weleh 3(Albert 4( Fontanatribondo 

 20 كند؟در سنتز دي آمينو پيميليك اسيد و دي پي كولينيك اسيد كدام ماده به عنوان پيش ساز عمل ميـ  
  پلي هيدرات )4  منوهيدرات)3 سيترات)2 بنزوات)1

  



 
  

 

ميكربيولوژي 4  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

 دومفصل 

  » هافيزيولوژي رشد و بقاي ميكروارگانيسم «

  
   

 ي منحني رشد يك ميكروارگانيسم به تغيير فاكتورهاي محيطي كدام است؟ترين مرحلهحساس  :1مثال  
  ي مرگ) مرحله4  ي رشد تصاعدي) مرحله3  ي سكون ) مرحله2  ي تأخيري) مرحله1
 :ي زندگي يـك  ترين بخش دورهي رشد تصاعدي آن است و لذا حساسحلهي متابوليكي يك ميكروارگانيسم در مرترين مرحلهفعال»  3«گزينه  پاسخ

  شود.به فاكتورهاي محيطي محسوب مي ميكروارگانيسم

  دومهاي تأليفي فصل تست
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 آزمون فصل دوم  

  
 1 تر است؟روش مناسب براي بررسي روند جذب و متابوليسم ميكروبي، كدامـ  

  فارلندي مكگانه 11داردهاي ) تعيين استان2 ي غلظت سلول در واحد حجم) محاسبه1
  ) تعيين ميزان كدورت محيط كشت4 گيري وزن خشك يك محيط كشت ميكروبي) اندازه3
 2 گيرند؟ها قرار ميدوستهاي زير اغلب در گروه سرمايك از جنساعضاي كدام ـ  

  شيوانلا) 4  نايسريا)3 ليستريا)2 يرسينيا)1
 3 ها مشابهند؟سايكروفيلها از چه لحاظ با كرايوفيل ـ  

 (TDP)) نقطه مرگ حرارتي 4  رشد  Max) دماي3رشدMin) دماي2  ) دماي بهينه رشد1

 4 باشد؟ هاسولفولوبوسو  هاتيوباسيلوستواند وجه اشتراك كدام گزينه مي ـ  
  اند) هر دو گرمادوست2  انددوست ) هر دو اسيد1
  كنند.شرايط اسيدي را تحمل مي) هر دو4  اند) هر دو اسيد و گرمادوست3
 5 ها به ترتيب فراواني آنها كدامند؟هاي تكثير غيرجنسي پروكاريوتروشـ  

  جوانه زدن >شدنقطعهقطعه >) تقسيم دوتائي2 جوانه زدن>شيزوگوني >قطعه شدن) قطعه1
  شدن  طعهققطعه>تقسيم دوتائي >) شيزوگوني4 شيزوگوني >تقسيم دو تائي >) جوانه زدن3
 6 ي رشد لگاريتمي هاي يك باكتري بر حسب زمان در مرحلهشيب نمودار تغييرات تراكم سلول ـ / h11   است. مدت زمان نسل اين باكتري چنـد

(Logساعت است؟  / )2 3  
1(/ 6 2(/ 3 3(1 4 (3  
 7 هاست؟ي رشد ميكروارگانيسميك از مراحل چرخههاي مقاوم ميكروبي مربوط به كدامتوليد ساختارـ  

  ) ركود4 ) مرگ3 ) رشدنمائي2 ) سكون1
 8 توان طول فاز لگاريتمي را افزايش داد؟يك از انواع كشت، ميدر كدامـ  

  ي زائدي از محيط خارج نشود.في به محيط وارد نشده و هيچ ماده) در كشت بسته و در شرايطي كه هيچ ماده اضا1
  ) در كشت نيمه بسته و در شرايطي كه هم ماده غذائي به محيط وارد شود و هم مواد زائد از محيط خارج شوند.2
  ) در كشت باز و در شرايطي كه هم ماده غذائي به محيط وارد شود و هم مواد زائد از محيط خارج شوند.3
  و در شرايطي كه مواد غذائي به محيط اضافه شده اما چيزي از سيستم خارج نشود. Fed-batchدر كشت )4
 9 شود؟يك از شرايط زير در يك كشت باز، تغييري در تراكم باكتريها در طول زمان خاصي ايجاد نميدر كدامـ  

1(D   2(D  3(D   4 (D    
 10 ار نوترين آگ ـ(NA) باشد................... بوده كه براي رشد باكتريهاي ............مناسب مييك محيط كشت  

  رشد) غني شده ـ باكتريهاي كند2  ) عمومي ـ اكثر باكتريها1
 fastidiousكننده ـ باكتريهاي ) غنيNon-fastidious 4) حداقل ـ باكتريهاي 3

 11 كشت محيط  ـENDO  ......... شود.رشد ......... را مهار كرده و لذا يك محيط كشت ......... محسوب ميآگار با دارا بودن  
  ها ـ افتراقيمنفي) نمك ـ گرم2 ها ـ انتخابيمثبت) رنگ فوشين، گرم1
  هاـ افتراقي مثبتبالا، گرمpH)4 ـ انتخابيها منفي) رنگ ائوزين، گرم3
 12 محيط كشت ـMSA ـ آگار) چه نوع محيطي است؟ (مانيتول ـ سالت  

  غني شده   ) انتقالي ـ4  ) افتراقي ـ انتخابي 3 ) افتراقي ـ غني شده2  ) عمومي ـ انتخابي 1
 13 اند؟هاي كشت زير از انواع غني شده ـ افتراقييك از محيطكدامـ  

1(Nutrient agar 2(Blood- agar3(ENDOagar 4 (EMB 

 14 شود؟هاي زير به عنوان فاكتور رشد محسوب نمييك از گزينهكدامـ  
  ) بازهاي آلي4  ها  ) آمينواسيد3 ها) ويتامين2  ) اسيدهاي چرب1
 15ساختمان كوآنزيم يك از فاكتورهاي رشد زير در كدام ـA ؟شودوارد مي  

  ) اسيدپانتوتنيك4  ) اسيدفوليك  3 ) بيوتين2 ) تيامين1
  



 
  

 

ميكربيولوژي 6  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  سومفصل 

  » هاوساز در ميكروارگانيسممتابوليسم يا سوخت «
 آزمون فصل سوم  

  
 1 منظور از مسيرهاي اوليه و ثانويه متابوليكي چيست؟ ـ  

  هاي آنابوليكي هستند.ان واكنشهاي ثانويه همهاي كاتابوليكي و مسير) مسيرهاي اوليه همان واكنش1
هـاي  كند و مسـيرهاي ثانويـه، متابوليـت   هاي اوليه اشاره ميي متابوليتهاي كاتابوليكي و آنابوليكي توليد كننده) مسيرهاي اوليه به مجموع واكنش2

  سازد.ثانويه را مي
  اند.ان فرآيندهاي زيست سوزيسازي و مسيرهاي ثانويه هم) مسيرهاي اوليه متابوليكي همان فرآيندهاي زيست3
  شوند.ها شده كه در فاز لگاريتمي رشد اين مسيرها طي ميها و پيگمان) مسيرهاي اوليه منجر به توليد محصولاتي چون توكسين4

 2 شوند؟ي ميكروبي محسوب ميهاي ثانويههاي زير، متابوليتيك از متابوليتكدام ـ  
  ها) الكل4  ها  يگمان) پ3  ) بيوماس2  هاي آلي) اسيد1

 3 شوند.ي ميكروبي بوده كه در فاز ...................... توليد ميهاي اوليه...................... از متابوليتـ  
  هاي آمينه ـ تأخيري) اسيد4  ها ـ سكون ) توكسين3  ها ـ مرگ) آنزيم2  ها ـ رشد لگاريتمي) الكل1

 4 ابوليكي زير در ساختارهاي سلولي پروكاريوت و يوكاريوت مشترك است؟يك از مسيرهاي متكدام ـ  
  ) تخمير اسيدلاكتيكي  4  ) فتوسنتز غيراكسيژني3  ) متانوژنز2  ) مسير فسفوكتولاز1

 5 ي معكوس چرخهـTCA چه نوع مسيري است؟  
  هاست.اكسيد كربن در اتوتروف) يك مسير تثبيت دي2  هاست.) مختص اكسيداسيون چربي1
  ي كالوين است.) همان چرخه4  ) يك مسير كاتابوليكي است.3

 6 ها دارد؟يك از مسيرهاي متابوليكي زير اختصاص به پروكاريوتكدام ـ  
 TCAي ) چرخه4  ) مسير پنتوزفسفاتED 3) مسير EMP 2) مسير 1

 7 باشد......... و ................ ميها ...........ها و توارگانوتروفمنابع كربن مورد نياز شيميوليتوتروف ـ  
CO) 4  ) مواد آلي ـ مواد آلي 3  ـ مواد آليCO2  2 (CO2) مواد آلي ـ 1 CO2 2  

 8 شوند؟هاي زير طبقه بندي مييك از ميكروارگانيسمها جزء كدامقارچ ـ  
  ) پاراتروف4  ) فتوليتوتروف  3  ) شيميو ارگانوتروف 2  يتوتروف  ) شيميو ل1

 9 دهد؟ي تأمين نيازمنديهاي متابوليكي نشان نميها را بر اساس نحوههاي زير، نوع ميكروارگانيسميك از گروهكدام ـ  
  ) پاراتروف4  ) هتروتروف3  ) هيپوتروف2  ) مزوتروف1

 10 گيرند؟هاي متابوليكي زير قرار ميهيك از گرو، جزء كدام ريكتزياها ـ  
  ) هيپوتروف4  ) پاراتروف3  ) مزوتروف2  ) هتروتروف1

 11 ها است؟ها به لحاظ ساختار و عملكرد، مشابه كلروفيليك از باكتريوكلروفيلكدامـ  
1 (a 2 (b 3 (d 4 (g 

 12 باكتريوكلروفيل ـg يك از باكتريهاي فتوسنتز كننده است؟مختص كدام  
  اي) باكتريهاي سبز رشته4  ها) هيلوباكتري3  ) باكتريهاي ارغواني غيرگوگردي2  باكتريهاي سبز گوگردي )1

 13 ها دارد.شود ............... طول موج نور جذبي را در ميان باكتريوكلروفيلهاي ارغواني ديده ميباكتريوكلروفيل ................ كه تنها در باكتريـ  
1 (a 2  ترين  ـ پائين (b 3  ـ بالاترين (d 4  ـ  بالاترين (g ترين ـ پائين  
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 14 باشند؟هاي زير ميها داراي كدام يك از ويژگيباكتريورودوپسينـ  
  اند.ساختار پروتئيني %75هائي با ) رنگدانه1
  اند.هاي ساختماني در باكتريهاي گرما دوست) پروتئين2
  اند.ي و شناور در سيتوپلاسمهائي با ساختمان ليپيد) رنگدانه3
  ) در مقاومت به فشارهاي اسمزي بالا در آركياهاي نمك دوست نقش دارند.4

 15 كروماتوفور چيست و در كدام بخش يك سلول پروكاريوت قرار دارد؟ ـ  
  نورـ در غشاي داخلي هاي فرعيها و گيرندهي باكتريوكلروفيل) مجموعه2  ها ـ در غشاي خارجيي باكتريوكلروفيل)  مجموعه1
 ها و كاروتنوئيدها ـ درون تيلاكوئيدها) مجموعه كلروفيل4  هاي اصلي و فرعي نورـ در سيتوپلاسمي گيرنده) مجموعه3

 16 كنند؟هاي زير استفاده مييك از رنگدانههاي غير فتوسنتز كننده از كداماتوتروفـ  
  ) فيكوبيلي پروتئين4  هاروتنوئيد) كا3  ) باكتريوكلروفيل2  ) باكتريورودوپسين1

 17 گيرد؟ي زير قرار ميهاي فتوسنتز كنندهيك از گروه، جزء كدامرودوسپريلوم  ـ  
  ) فتوسنتز كننده اكسيژني ـ سبز گوگردي2  اي) فتوسنتز كننده غيراكسيژني ـ سبزرشته1
  ده اكسيژني ـ ارغواني گوگردي) فتوسنتز كنن4  ) فتوسنتز كننده غير اكسيژني ـ ارغواني غير گوگردي3

 18 مسير انتقال الكترون از باكتريوكلروفيل برانگيخته در فتوسنتز غيراكسيژني چگونه است؟ـ  
 فردوكسين ←يوبي كينون  ←bسيتوكروم  ←fكروم ) سيتو2  يوبي كينون ←فردوكسين  ←fسيتوكروم ← b) سيتوكروم 1

 fسيتوكروم  ← bسيتوكروم  ←كينونيوبي ←) فردوكسينb 4وكروم سيت -fسيتوكروم  ←فردوكسين←كينون ) يوبي3

 19 هاي فتوسيستمـI  وII ها كدام است؟شود و مثال آن در ميان پروكاريوتيك از انواع فتوفسفريلاسيون ديده ميدر كدام  
  هااي ـ جلبك) غيرچرخه2  ها  اي ـ سيانوباكتري) چرخه1
  اياي ـ باكتريهاي سبز رشته) چرخه4  هااي ـ سيانوباكتري) غيرچرخه3

 20 باشد.شوند كه منبع انرژي آنها ............... و منبع كربن آنها ..............ميهاي .............محسوب ميها، از ميكروارگانيسمشيميو ليتوتروفـ  
  CO2مواد معدني ـ ) اتوتروف ـ اكسيداسيون 2  ) هتروتروف ـ احياي مواد آلي ـ مواد معدني 1
  ) هتروتروف ـ مواد آلي ـ مواد آليCO2  4) اتوتروف ـ نورـ 3

 21 ها باشد؟تواند به عنوان منبع انرژي شيميوليتوتروفيك از موارد زير ميكدام ـ  
1 (Fe 2  2كربنات   )4  ) نيترات3  ) سولفات  

 22 رود و آنزيم كليدي آن ........... است.هاي .........و ...........به كار ميمسير زايلوز مونوفسفات در متيلوتروفـ  
  هيدروكسي استون سنتاز) اتوتروف ـ مخمر ـ دي2  ) اتوتروف ـ باكتري ـ هگزولوزفسفات سنتاز1
  ) هتروتروف ـ باكتري ـ هگزولوزفسفات سنتاز4  هيدروكسي استون سنتاز) هتروتروف ـ مخمر ـ دي3

 23 شود؟هاي زير متيلوتروف اجباري محسوب مييك از ميكروارگانيسمكدامـ  
  متيلوكوكوس) 4    هيفوميكروبيوم) 3  آرتروباكتر) 2    متيلوباكتريوم) 1

 24 ها كدام است؟اكسيد كربن در پروكاريوتترين مسير تثبيت دياصليـ  
  ي كالوين) چرخهTCA  2عكوس ي م) چرخه1
  ) مسير فسفوكتولاز4  ) مسير كربن مونوكسيد دهيدروژناز3

 25 ـATP شود و محل انجام آن در كجاست؟ها توليد ميشيميائي در كدام واكنش  
  ي انتقال الكترون) فسفريلاسيون اكسيداتيو ـ زنجيره2  ) فسفريلاسيون اكسيداتيو ـ سيتوپلاسم1
  ) فسفريلاسيون  در سطح سوبسترا ـ سيتوپلاسم4  يون ـ غشاي سيتوپلاسمي) فتوفسفريلاس3

 26 بيشترين ـATP شود.هاي ......... به دو صورت ..........و ............ توليد ميعالم حيات از نوع ........ بوده كه بيشتر از طريق واكنش توليد شده در  
  ) شيميائي ـ فتوتروفي ـ فتوارگانوتروفي و فتو ليتوتروفي2  و شيميو ليتوتروفي ) الكتروشيميائي ـ شيميوتروفي ـ هتروتروفي1
  ) شيميائي ـ شيميوتروفي ـ هتروتروفي و فتوتروفي4  )  الكتروشيميائي ـ فتوتروفي ـ فتوارگانوتروفي و فتوليتوتروفي 3
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 27 كنند؟ناپذير فعاليت ميهاي مسير گليكوليز به صورت برگشتيك از آنزيمكدامـ  
  ) تريوزايزومراز4  ) آلدولاز3  ) هگزوكيناز2  ) فسفوگلوكوايزو مراز 1

 28 هاي مسير گليكوليز اثر مهاري دارد؟يك از آنزيمفسفوانول پيروات بر كدامـ  
  ـ فسفات دهيدروژناز3) گليسرآلدئيد 2  ) هگزوكيناز1
  ) فسفوگلوكوايزومراز4  ) فسفوفروكتوكيناز3

 29 ها بيشتر به دليل چيست؟نتوزفسفات در توليد ليپوپلي ساكاريداهميت مسير پـ  
  ) توليد پنتوزها4  ) توليد هپتولوزNADPH 3) توليد 2  فسفات 4) توليد اريتروزـ 1

 30 آنزيم كليدي در مسير پنتوز فسفات كدام است؟ ـ  
    ) ترانس كتولاز2    ) هگزوكيناز1
    كونات دهيدروژنازفسفوگلو 6) 4    فسفات دهيدروژناز 6) گلوكز 3

 31 احيائي مسير بازده انرژي و توان  ـED  در مقايسه با مسيرEMP .و ................است..............  
  ) بيشتر ـ بيشتر4  ) كمتر ـ كمتر3  ) كمتر ـ بيشتر2  ) بيشتر ـ كمتر1

 32 شد؟باها، اكسيداتيو نميي قندها در پروكاريوتيك از مسيرهاي تجزيهكدامـ  
 ED) مسير 4  ) مسير پنتوز فسفات EMP 3) مسير 2  ) مسير واربوگ ـ ديكنز1

 33 ي ي كربس كوآنزيم احيا شدههاي چرخهيك از واكنشدر كدامـFADH2شود؟توليد مي  
  ) تبديل فومارات به مالات2  نات به فومارات) تبديل سوكسي1
  ـ كتوگلوتارات) تبديل ايزوسيترات به A  4ـ كتوگلوتارات به سوكسي نيل كوآنزيم ) تبديل 3

 34 شود؟هائي انجام مينام ديگر تنفس نيتراتي چيست و توسط چه سويهـ  
  پاراكوكوس) احياء جذبي نيترات ـ 2  ها گذاري ـ كلي فرم) شوره1
  دسولفوويبريو) آمونيفيكاسيون ـ 4  سودوموناسري ـ ) شوره بردا3

 35 شود.هاي تخميري از .......................... به عنوان پذيرنده نهائي الكترون استفاده شده و محصولات .............. توليد ميدر فرآيندـ  
  شدهكسيدـ ا ETSهاي اكسيژن در ) جايگزين2  ـ احيا شده ETS) اكسيژن مولكولي در 1
  شده) اكسيژن مولكولي در سيتوپلاسم ـ اكسيد4  ) برخي مواد آلي در سيتوپلاسم ـ احيا شده3

 36 باشد؟هاي تخميري، ماده آلي پذيرنده الكترون پيروات مييك از واكنشدر كدامـ  
  پيونيك  ) تخمير اسيدپرو4  الُبوتان دي 3و  2) تخمير 3  ) تخمير اسيدلاكتيك2  ) تخمير الكلي1

 37 هاي تخميري است؟مسير فسفوكتولاز، نام ديگر كدام يك از واكنش ـ  
  ) تخمير هترولاكتيك4  ) تخمير الكلي  3  ) تخمير اسيد بوتيريك 2  ) تخمير اسيدي مخلوط1

 38 شود؟مشاهده مي هاكلستريديوميك از تخميرهاي زير عمدتاً در كدامـ  
  ) تخمير هومولاكتيك4  ) تخمير اسيد بوتيريك3  وپيونيك) تخمير اسيد پر2  ) تخمير الكلي1

 39 دار نقشي ندارد؟يك از موارد زير در توليد بازهاي آلي نيتروژنكدامـ  
  ـ فسفات5) قند ريبوز 4  ) گلوتامين3  ) آسپارتيك اسيد 2  ) آلانين1

 40 كند؟پلاسم جهت توليد پپتيدوگليكان عمل ميهاي قندي در سيتوهاي زير به عنوان ناقل زير واحديك از مولكولكدامـ  
  UDPهاي ) نوكلئوتيد2 هاي غشائي) مزوزوم1
  هاي محلول در سيتوپلاسم) پروتئين4  كربني 55) فسفات ليپيدي 3

 41 تواند از توليد بيوتيك با فسفوانول پيروات ميتشابه ساختماني كدام آنتيـNAM در سنتز مورئين جلوگيري كند؟  
  ) فسفونومايسين  4  سيلين  ) پني3  ) سيكلوسرين  2  يتراسين  ) باس1
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 42 بيوتيك سيكلوسرين در كدام يك از مراحل سنتز پپتيدوگليكان ممانعت كننده است؟آنتيـ  
  ي تري پپتيدي  ـ آلانين به زنجيرهDـ آلانين، Dپپتيد ) اضافه شدن دي2  ) بازگشت باكتوپرنول ـ غشاي سلولي  1
  ) جلوگيري از انتقال مورئين سنتز شده به خارج سلول NAM 4توليد  ) ممانعت از3

 43 شود؟سيلين ياد ميهاي متصل شونده به پنييك از ساختارهاي زير به عنوان پروتئيناز كدام ـ  
  NAM) تتراپپتيد متصل به 2 هاي تقاطعي ديواره سلولي ) پل1
3 (Dهاي تراغشائي) پروتئين4  ـ كربوكسي پپتيدازو ترانس پپتيداز غشائي  

 44 هاي القا كننده نقش مولكولـ(Inducer) در بيان اپرون لاكتوز چيست؟  
  ) ممانعت از اتصال مهار كننده با اپراتور2  هاي مهار كننده  ) جلوگيري از بيان پروتئين1
  به پروموتور CAP) عامل اتصال 4  مراز و تشديد فعاليت آن پلي RNA) اتصال به 3

 45 پروتئين  ـCAP باشد.در اپرون لاكتوز به عنوان يك ...............عمل كرده و داراي ساختار .................مي  
  ) فعال كننده ـ دايمري 4  ) مهار كننده ـ مونومري 3  ) تشديد كننده ـ تريمري2  ) القا كننده ـ تترامري1

 46 ه هاي پيشبرندكدام گزينه در ارتباط با آنزيم ـ(Pacemaker enzymes) صحيح است؟  
  اندهاي متابوليكي) كاتاليز كننده نقاط كنترلي واكنش2  كنند.پذير را هدايت ميهاي برگشت) اغلب واكنش1
  شود.) حضور آنها موجب كند شدن مسيرهاي متابوليكي مي4  شود.) فعاليت آنها عمدتاً از طريق ممانعت محصول انتهائي كنترل مي3

 47آنزيم كليدي در بروز اثر پاستور كدام است؟ ـ  
  ) هگزوكيناز4  ) فسفوانول پيروات دكربوكسيلاز3  ) تريوزفسفات ايزومراز2  ) فسفوفروكتوكيناز1

 48 منظور از اثر  ـCrab tree چيست؟  
  ) جلوگيري از تنفس در حضور اكسيژن2  ) جلوگيري از گليكوليز در حضور اكسيژن1
  هاي پائين قند) ترجيح دادن تجزيه به تنفس در تراكم4  ضور اكسيژن) مهار تخمير در ح3

 49 ي مولد آن كدام روش تنظيمي وجود دارد؟بيوتك كلرامفنيكل در سويهدر مسير سنتز آنتيـ  
  ) ممانعت محصول نهائي 4  ) اثر القائي3  ) ممانعت كاتابوليكي2  ) خود تنظيمي1

 50 انرژي آزاد بيشتري است؟ يك از تركيبات زير حامل كدامـ  
  ) دي فسفوگليسرات  4  فسفات ) آدنوزين تري3  ) فسفوانول پيروات  2  ) استيل فسفات1
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  چهارمفصل 

  » ضدعفوني، استريليزاسيون و عوامل ضد ميكروبي «
 آزمون فصل چهارم  

  
 1 در مورد اريترومايسين و كلرامفنيكل تمام موارد زير صحيح است به جزـ  :………  

  هر دو متعلق به گروه ماكروليدها هستند.)2   داراي طيف وسيع هستند.)1
s5با زيرواحد )3  كند.  ها جلوگيري مياز سنتز پروتئين)4 شوند.از ريبوزوم تركيب مي  
 2 باشد؟كدام گزينه در مورد پني سيلين صحيح نمي ـ  

  ساختمان آن شبيه دي آلانين است. )2 م براي اثر ضد باكتريايي آن ضروري است.وجود حلقه بتالاكتا)1
  شود .موجب وقفه در عمل ترنس پپتيداسيون مي)4 شود .ها ميهاي اتوليتيك باكتريمانع فعاليت آنزيم)3
 3 هاي زير بيوتيكرسپتور كدام يك از آنتي ـPBP-2 است؟   

  كلاريترومايسين )4  آزترونام)3 نونكومايسي)2  آميدنوسيلين)1
 4 مكانيسم اثر اشعه فرابنفش كدام يك از موارد زير است؟ـ  

  از تشكيل باندهاي پپتيدي در ديواره سلولي ) جلوگيري 2   باكتري DNA) تغيير ماهيت 1
  جلوگيري از سنتز دايمي پروتئين در باكتري)4 هاي باكتريدناتوراسيون پروتئين)3
 5 شوند؟ها توليد ميلاكتامازهاي وسيع الطيف توسط كدام دسته از باكتريبتاـ  

  اشريشياكلي و كلبسيلاها و پروتئوس)2   هاليستريا و كلستريديوم)1
    هااسترپتوكوك و استافيلوكوك)4   بوردتلا و نايسرياها)3
 6 هاي زير آنالوگ بيوتيككدام يك از آنتي ـD ،كند؟شود و سنتز زنجيره تتراپپتيدي را مختل ميمتصل مي ين راسمازبه آلان ـ آلانين است  

  فسفونومايسين )4  تيكوپلانين)3 ونكومايسين)2  سيكلوسرين)1
 7 هاي زير پروتئين رسپتور كدام يك از آنتي بيوتيكـP12 باشد؟مي  

  اگزاسيلين )4  يناسترپتومايس)3 اريترومايسين)2  تتراسايكلين)1
 8 ؟ها صحيح استهاي زير در مورد اثر فنل بر روي باكتريكدام يك از مكانيسمـ  

  شود.ها متصل ميهاي سولفيدريل آنزيمبه گروه)2   يك عامل آلكيله كننده است.)1
    كند.ها را دناتوره ميپروتئين)4 يك عامل اكسيدكننده قوي است.)3
 9 بتادين ـ(Povidone Iodion) متعلق به كدام دسته مواد ضد ميكروبي است؟  

1(Cationic detergent 2(Oxidizing agent 3(Alkilating agent 4( Anionic detergent 

 10 باشد؟هاي مقاومت آنتي بيوتيكي صحيح نميكدام گزينه در مورد مكانيسمـ  
 شود.ال ميكلرامفنيكل توسط يك آنزيم استيله كننده غيرفع)1
  شود. پني سيلين به واسطه شكسته شدن حلقه بتالاكتام غيرفعال مي )2
  شود. هاي ريبوزومي مقاومت ايجاد مينسبت به جنتاميسين به واسطه تغيير در گيرنده )3
 شود.تتراسايكلين به وسيله يك آنزيم هيدروليزكننده پيوند استري غيرفعال مي)4
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  پنجمفصل 

  »روارگانيسمژنتيك ميك«
 آزمون فصل پنجم  

  
 1 هاي تكرار شونده است؟هاي زير داراي تواليژنوم كدام يك از ميكروارگانيسمـ  

   هاويروس پارو) 4   هاانتروبيوس) 3   هاسولفولوبوس) 2   ريكتزيا)1

 2 ا صحيح است؟ههاي زير در ارتباط با عناصر ژنتيكي متحرك پروكاريوتيك از گزينهكدامـ  
  اند.رشتهخطي دو DNA) همگي به صورت 2  باشند.) تماماً داراي همانند سازي مستقل از كروموزوم مي1
  دهند.ها بزرگترين عناصر ژنتيكي متحرك را تشكيل مي) پلاسميد4  اند.) ترانسپوزونها كوچكترين عناصر ژنتيكي متحرك3

 3 پلاسميد ـF باشد.سازي ميي شروع همانند............... بوده و داراي ..............نقطههاي .........جزء پلاسميد  
  ) كوچك مولكول ـ سه 4  ) بزرگ مولكول ـ يك 3  ) كوچك مولكول ـ دو 2  ) بزرگ مولكول ـ دو 1

 4 هائي است؟ها به ترتيب متعلق به چه گروهي ژنتيكي در پروكاريوتكمترين و بيشترين ماده ـ  
  ها  ها ـ باكتري) ويروس4  ها ـ آركياها  ) ويروس3  ها  ) آركياهاـ باكتري2  ها ها ـ ويروستري) باك1

 5 چيست؟ بروليا بورگدورفرياختصاصيت مهم كروموزوم باكتري ـ  
  ) طويل بودن ژنوم2  ) دارا بودن بيش از يك كروموزوم 1
  قطعه بودن ژنوم ) قطعه4  ) كروموزوم خطي3

 6 هاي اپرون ژني چيست؟واحدمنظور از ـ  
  ي پروموتور و يك اپراتور) چندين ژن تحت كنترل يك ناحيه2  )  يك ژن تحت كنترل چندين ناحيه تنظيمي  1
  ي مختلف  كنندههاي تنظيم) چندين ژن تحت كنترل پروتئين4  ) چندين ژن تحت كنترل يك پروموتور و چند اپراتور3

 7 ها كدام است؟لاسميدسازي پي شروع همانندنقطهـ  
1 (OriF 2 (OriT 3 (OriC 4 (OriV 

 8 يد پلاسم ـTOL از چه نوعي است؟سودوموناس پوتيدا در ،  
  ) مقاومت4  گرا) پس3  ) باروري 2  زا) بيماري1

 9 هاي الحاقي صحيح است؟گزينه در ارتباط با تواليكدامـ  
  ستند.ها هاي از ژنوم يوكاريوتهاي تكرار شونده) بخش1
  شوند.اند كه پس از رونويسي، ترجمه نميهاي اينتروني) همان توالي2
  ها هستند كه فقط يك ژن دارند.) جزء عناصر ژنتيكي متحرك پروكاريوت3
  باشند.ها را دارا ميهاي مختلف باكتري) نوعي پلاسميدند كه قابليت انتقال و مبادله ميان سلول4

 10 ها درون ژنوم .........بوده و اين انتقال براي باكتري صفت جديدي را ......... .محل ورود ترانسپوزون ويژگي ترتيب بازي در ـ  
  كند.) غير اختصاصي ـ ايجاد مي4  كند.) اتفاقي ـ ايجاد مي3  كند.) اختصاصي ـ ايجاد نمي2  كند.) غير اختصاصي ـ ايجاد نمي1

 11 ـTn 5بيوتيك ......... نقش دارد.هاي ......... بوده كه در ايجاد مقاومت به آنتيع ترانسپوزوناز انوا  
  سيلين  ) كانژوگيتيو ـ آمپي4  سيلين  ) باكتريوفاژي ـ پني3  ) كامپوزيت ـ كانامايسين  2 ـ تتراسايكلين TnA ) خانواده 1

 12 كننده آنزيم يك از ترانسپوزونهاي زير، كد كدامـResolvase باشند؟نيز مي  
  ) كانژوگيتيو4  ) باكتريوفاژي TnA 3) خانواده 2  ) كامپوزيت  1
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 13 ـ Tn    كند.اي از ترانسپوزونهاي ............... و .............. است كه برروي خود ژن مقاومت به ......... را حمل مينمونه3
  ) باكتريوفاژي ـ همانند سازـ كانامايسين  2  تراسايكلين  سازـ ت) كامپوزيت ـ غيرهمانند1
  سيلين  ـ همانند ساز ـ آمپي TnA) خانواده 4  سيلين  ساز ـ پني) كانژوگيتيو ـ غيرهمانند3

 14 زايك از باكتريوفاژهاي زير درگروه فاژهاي جهشكدامـ(Mutator)گيرند؟قرار مي  
1 (T 2 (  3 (  4(M13  

 15 بيوتيكي در .........به عهده دارد.ترين ترانسپوزونهاي كانژوگيتيو بوده كه اين ترانسپوزونها نقش مهمي را در گسترش مقاومت آنتي......... از مهمـ  
1(Tn 9172  ها  مثبتم،گر(Tn  Tn) 3  هامنفي، گرم3 14  هامنفي،گرم(Tn    هامثبت، گرم5

 16 كول سازي ژنوم باكتريها ................بدون نياز به انرژي، در هر برش................. پيچش از مولدر هنگام همانندـDNA كند.را كم مي  
  ) هليكاز ـ دو 4  ) ليگازـ يك 3  ، يك I) توپوايزومراز 2  ـ دو II) توپوايزومراز 1

 17 ها نقش دارند؟سازي كروموزوم باكتريها كدام آنزيمي هماننددر آخرين مرحلهـ  
1(DNA مراز پليI 2 توپوايزومراز (II 34  ) ليگاز (RNaseH 

 18 ها كدام است؟سازي ژنوم يوكاريوتمرازي شركت كننده در همانندپليترين آنزيم اصليـ  
1 (DNA مراز پلي  2 (DNA مراز پلي  3 (DNA مراز پلي  4(DNA مراز پلي  

 19 و انتهاي چسبنده در طرفين ژنوم، از خصوصيات كدام باكتريوفاژ است؟دارا بودن دـ  
1 (  2(M13  3 (  4(T  

 20 سازي ژنوم باكتريوفاژ همانندـهاي سازي ژنوم كدام يك از ويروسمانند، مشابه هDNA داراست؟  
  هاويروس) هرپس4  ها)پاكس ويروس3  ها) پارو ويروس2  ها ) آدنوويروس1

 21 ناسازگار سيستم ترميمي  ـ(Mismatch repair) كند؟ها فعاليت ميكردن كدام يك از جهش در برطرف  
  ) جهش اضافي 4  ي ) جهش حذف3  ) جهش جايگزيني 2  ها ) نوآرائي ژن1

 22 معني يا بيهاي منظور از جهش ـMissense است؟ كدام  
  ها ندارد.هائي كه اثري بر ساختمان و عملكرد پروتئين) جهش1
  ها تغييراتي ايجاد شده اما عملكرد پروتئين محفوظ است.هائي كه طي آن در ساختمان پروتئين) جهش2
  شوند.هنگام ترجمه ميدهائي كه موجب پايان يافتن زو) جهش3
  اند كه در سطح فنوتيپي از هم قابل تشخيص نيستند.هاي حذفي) نوعي جهش4

 23 شود؟ها ميهاي تكراري ژنوم اغلب منجر به بروز كدام يك از انواع جهشنوتركيبي در تواليـ  
  ) نوآرائي ژنها 4  ) جهش جايگزيني 3  ) جهش اضافي 2  ) جهش حذفي 1

 24 تواند در تبديل آدنين به هيپوزانتين نقش ايفا كنند؟زاي زير ميك از عوامل جهشيكدامـ  
  ) حرارت UV  4) پرتوي EMS 3) 2 ) پرتوي1

 25 يك از اختلالات موجود در ساختمان كدامـDNAشود؟هاي گليكوزيلاز جبران مي، در حضور آنزيم  
  ) دايمريزاسيون بازهاي آلي2  ) آلكيلاسيون بازهاي آلي  1
  هاي آروماتيكي ميان جفت بازهاي آلي) قرار گرفتن ساختار4  ) دآميناسيون بازهاي آلي3

 26 توانند در تغيير الگوي بازهاي ژنوم نقش ايفا كنند؟زاي زير مييك از عوامل جهشكدامـ  

  ايد) اتيديوم برم4  ) اسيدنيترو3  ) آكريدين اورنج 2  ) پروفلاوين 1

 27 ها كدام است؟ترين راه انتقال ژنتيكي در پروكاريوتفراوانـ  
  ) ترانس داكسيون4  ) ترانس فكشن3  يوغي  ) هم2  ) ترانس فورماسيون 1
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 28 ها شد؟هاي انتقال ژنتيكي در پروكاريوتآزمايش گريفيت منجر به شناسايي كدام يك از راه ـ  
  ) ترانسفورماسيون 4  ) ترانس فكسيون 3  ) ترانس داكسيون2  ) كانژوگاسيون  1

 29 افتد؟هاي زير ترانس فورماسيون طبيعي اتفاق نميدر كدام يك از باكتريـ  
  هموفيلوس آنفلوانزا) 4  ) گونوكوك 3  ) پنوموكوك2   هامايكوباكتريوم) 1

 30 منظور از  ـTransfection چيست؟  
  اي گرم منفي است.) نوع خاصي از فرآيند كانژوگاسيون در باكتريه1
  شوند.فاژي يا پلاسميدي منتقل مي DNA) نوع خاصي از فرآيند ترانسفورماسيون است كه در آن 2
  دهد.هاي ليتيك روي مي) نوع خاصي از فرآيند ترانس داكسيون است كه توسط باكتريوفاژ3
  پردازد.يت تكثير عناصر ژنتيكي متحرك مييك از مسيرهاي انتقال محتواي ژنتيكي اشاره نكرده و تنها به قابل) به هيچ4

 31 هاي ................. يك ترادف نشانه در انتهاي در باكتري ـ5 و در آنهـا  ژنوم براي ترانسفورماسيون ضروري بودهDNA    بـه صـورت .............. وارد
  شود.سلول گيرنده مي

  رشته ) گرم مثبت ـ تك4  منفي ـ دو رشته ) گرم3  منفي ـ تك رشته گرم) 2  مثبت ـ دو رشته ) گرم1

 32 اظت هاي ................... يك وزيكول غشائي به نام ترانسفورمازوم كه از ....................... منشأ گرفته عمل حفدر باكتريـDNA وارد شده در  خارجي
  ؟ي ترانسفورمارسيون را بر عهده داردپديده

  ) گرم منفي ـ غشاي خارجي4  مثبت ـ غشاي دروني ) گرم3  ي آندوپلاسميمثبت ـ شبكه ) گرم2  مثبت ـ غشاي دروني ) گرم1

 33 شود.دهد، ترانس داكسيون ............. گفته مينوعي از ترانس داكسيون كه در حضور ........................ رخ مي ـ  
  اختصاصي  ) فاژ ليزوژني ـ4  غير اختصاصي  ) فاژ ليزوژني ـ3  هاي باروري ـ عمومي پلاسميد) 2  ) فاژليتيك ـ اختصاصي  1

 34 شود؟هاي موجود در سطح سلول دهنده انجام مييوغي از طريق ادهسينهاي زير فرآيند هميك از باكتريدر كدام ـ  
1 (E.coli 2 (آئروژينوزا سودوموناس) 4   پوتيدا سودوموناس) 3  ها  استرپتوكوكوس  

 35 هاي زير يك از سلولبه كدامـFشود؟گفته مي  
  باشد.به تعداد زياد مي F) سلولي كه داراي پلاسميد 1
  آن درون كروموزوم تلفيق شده است. F) سلولي كه پلاسميد 2
  است.شده  F) باكتري كه در آن، بخشي از محتويات كروموزومي وارد پلاسميد 3
  ) سلولي كه در برخي از ژنهاي كروموزومي خود به صورت ديپلوئيد است.4

 36 شود.در فرآيند كانژوگاسيون ژنهاي مولد فرومونها روي ...............قرار دارد و فقط توسط سلول ..................شناخته ميـ  

F) كروموزوم ـ F - F  2) پلاسميد 1


Fـ  F) پلاسميد F  4) كروموزوم ـ 3  


  

 37باشد.يوغي، .................. ميهاي گيرنده در فرآيند همرسپتور ..................روي سطح باكتري ـ  
  TonA هاي سطحي ـ) ادهسينOmpA  2) پيلي جنسي ـ 1
  OmpCجنسي ـ ) پيليLamB  4هاي سطحي ـ ) ادهسين3

 38 ي پلاسميد زنجيرهشود، موجب شكست تكآنزيمي كه توسط ................ ساخته مييوغي،براي شروع فرآيند همـF شود.در ناحيه .............مي  
 F- OriT) پلاسميد OriT 4) كروموزوم OriV 3) كروموزوم ـ F- OriC 2) پلاسميد 1

 39 فاژهاي منظور از  ـcharon و چه كاربردي دارند؟ چيست  
  ـ در كلونينگ ژن) فاژهاي داراي انتهاهاي چسبنده باكتريوفاژ2  داكسيون و ليزوژنيك  ) فاژهاي مناسب در فرآيند ترانس1
  ها ـ در هم يوغيسازي پلاسميد) فاژهاي داراي نقاط شروع همانند4  الاثر ـ در كلونينگ ژن اژهائي فاقد محل اثر آنزيم هاي محدود) ف3

 40 ـElectroporation چه كاربردي دارد؟ در مهندسي ژنتيك  
  نوتركيب DNAي توليد ) القا4  ) القاي ترانس داكسيون 3  ) القاي ترانس فورماسيون 2  ) القاي كانژوگاسيون  1
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  ششمفصل 

  » فلور ميكروبي طبيعي بدن انسان «
 آزمون فصل ششم  

  
 1 كند؟هاي زير به نقش فلور نرمال ميكروبي بدن اشاره مييك از گزينهكدام ـ  

  اي) نقش تغذيه2  ) تضعيف سيستم ايمني بدن انسان 1
  م ارتباط با بيماريزائي ميزبان) عد4  ) ضروري بودن براي حيات ميزبان خود 3
 2 ترين اجزاء ميكروبي فلور پوست انسان كدامند؟شاخصـ  

    پاستورلاها )4   لژيونلاها) 3    هااسترپتوكوكوس) 2    هااستافيلوكوكوس) 1
 3 دهد؟ي باكتريائي تشكيل ميفلور اصلي دهان را كدام سويهـ  

   هاپروپيوني باكتريوم) 4  ويريدنس استرپتوكوكوس) 3  رئوساستافيلوكوكوس او) 2  استرپتوكوكوس موتانس) 1
 4يك از اجزاء فلور ميكروبي دهان نقش دارند؟هاي دهاني كدامدر بروز آبسه ـ  

   نايسرياها) 4   هامايكوپلاسما) 3   هاهموفيلوس) 2  ها  ) پپتو استرپتوكوك1
 5 هاي دنداني كدام باكتري است؟عامل اصلي ايجاد پلاكـ  

  استرپتوكوكوس موتانس) 4   هافوزوباكتريوم) 3  هااكتينومايسس) 2  ويريدنس استرپتوكوكوس) 1
 6باشد؟هاي زير بيشتر در ارتباط با بيماري لثه ميساكاريديك از اگزوپليـ توليد كدام  

  ) گلوكان  4  ) موتان 3  ) لوان 2  ) دكستران  1
 7 يست؟ترين عامل آغاز پوسيدگي دندان چاصليـ  

  هاهاي تخميري باكتريي دهاني در اثر فرآيندحفره pH) كاهش 1
  هاي باكتريائيساكاريدها در اثر ترشح اگزوپلي) تشكيل بيوفيلم روي سطح دندان2
  ها ) تجزيه پروتئوليتيك عاج و ساروج دندان3
  ) ترشح آنزيم هيدرولازي از فلور ميكروبي دهان 4
 8 باشد؟زير به عنوان جزء هوازي فلور ميكروبي كولون در انسانها مي هاييك از باكتريكدامـ  

  كانديدا) 4  ها  ) پپتو استرپتوكوك3   هافوزوباكتريوم) 2    هاانتروكوكوس) 1
 9 هاي زير از نظر ميكروبي تشابه زيادي با پوست انسان دارند؟يك از بخشكدامـ  

  ) ملتحمه چشم2  ) واژن 1
  و بخش فوقاني دستگاه تنفس) دهان 4  ) پيشابراه3
 10 باشد؟هاي زير جزء فلور طبيعي دهان، روده بزرگ و واژن مييك از باكتريكدامـ  

  هالاكتوباسيلوس) انواع 4  باسيلوس آنتراسيس) 3  ليستريا مونوسينوژنز) 2  كورينه باكتريوم) 1
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  شناسيبخش دوم: باكتري
  اولفصل 

  » هوازيبيهاي گرم مثبت هوازي و كوكسي «

  

 عنوان شده است؟  استافيلوكوكوس اورئوسهاي ژنسوپر آنتي گزينهدر كدام :  1مثال  
1 (TSST-1   3  ) آلفاتوكسين و گاماتوكسين  2  و آلفاتوكسين (TSST-1   آلفاتوكسين و انتروتوكسين  4  و انتروتوكسين (  

 :مراجعه نماييد.  10به پاسخ سؤال » 3«گزينه  پاسخ  
  

آزمون فصل اول   
  

 1 فاقد خاصيت آنتي ژنيك است؟  استرپتوكوك پيوژنـ كدام يك از مواد مترشحه از  
 S) استرپتوليزين O 4) استرپتوليزين 3 ) استرپتودورناز2  ) استرپتوكيناز1

 2ـ كدام يك از موارد زير در مورد پنوموكوك صادق است؟  
   نمايد.) اينولين را تخمير مي2  شود. ا حل نمي) در صفر1
  باشد.) حيوان حساس به آن كبي مي4 شود.هاي مختلف از كپسول استفاده ميبندي تيپ) براي طبقه3
 3هاي زير نقش اساسي دارد؟ زايي استرپتوكوك كدام يك از پروتئينـ در بيماري  

1(R 2(T 3(M 4 (A 

 4شود؟نسفيلد از كدام يك از موارد زير استفاده ميـ  در گروه بندي لا  
 A) ليپيد T 4) پروتئين R 3) پروتئينC 2) كربوهيدرات 1

 5باشد؟ هاي زير ميترين عامل اندوكارديت تحت حاد كدام يك از استرپتوكوكـ مهم  
  توكوك بوويساسترپ) 4  انتروكوك فاسيوم)3 استرپتوكوك ويريدانس)2    استرپتوكوك آگالاكتيه)1
 6 صحيح است؟  استرپتوكوك آگالاكتيهـ كدام گزينه در مورد  

  در آن منفي است.  CAMP) آزمايش 2 كند.دار، هاله هموليز ايجاد نمي) روي محيط خون1
  تواند عامل سپتي سمي و مننژيت نوزادان شود. ) مي4 تواند ايجاد تب روماتيسمي نمايد.) مي3
 7 داراي تمام خصوصيات زير است به جز  س پنومونيهاسترپتوكوكوـ…………  

  شود. هاي آن در صفرا حل مي) كلني2 پروتئاز مي باشد.  IgA) داراي1
  كند.  ) تخمير لاكتوز در تشخيص آن كمك مي4 ) نسبت به اپتوشين حساس است.3
 8 ـ در مورد استرپتوكوك گروهB  تمام موارد زير صحيح است به جز…………  

  باشد. ) قادر به هيدروليز هيپورات سديم نمي2  ) جزء فلور طبيعي واژن است. 1
  دهد. ) با آنتي بادي عليه استرپتوكوك آگالاكتيه رسوب مي4 در آن مثبت است. CAMP) آزمايش3
 9 ـ كدام گزينه در مورد پروتئينM هاي گروه در استرپتوكوكA صحيح است؟  

  شود. بندي لانسفيلد بر اساس آن انجام مي) تقسيم2  .) داراي ساختمان خطي است1
  شود. تيپ سرولوژيك ديده مي 8) در بيش از 4 هاي داراي اين پروتئين هستند.ها قادر به هضم باكتري) فاگوسيت3
 10 ـ شاخص آنتي ژنيك پلي ساكاريدC هاي گروه در استرپتوكوكA كدام است؟  

1(N2 ـ استيل گلوكز آمين و رامنوز(Nاستيل موراميك اسيد وـD ـ گالاكتوز  
3(N4 ـ استيل گالاكتوز آمين و مانوز(N ـ استيل گلوكز آمين وD   ـ گالاكتوز  

  ج
  

  

  هاي تأليفي فصل اولتست
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  دومفصل 

  »هاي گرم مثبت فاقد اسپورباسيل «
 آزمون فصل دوم  

  
 1اي زير در ديواره سلولي داراي ههاي رشتـ كدام يك از باكتريDAP –L   بوده و ميزان رشد آن در حضورCO2 كند ؟تغيير نمي  

  نوكارديا آستروئيدس) 4  بيفيدوباكتريوم دينتوم) 3  آراكنيا پروپيونيكا) 2   اكتينومايسس اسرائيلي) 1

 2نقش دارند به جز هاي زير در ايجاد اكتينومايستوما ـ تمام باكتري………  
  اكتينومايسس اسرائيلي) 4  استرپتومايسس پاراگوئنسيس) 3    نوكارديا برازيلينسيس) 2  اكتينومايسس ويسكوزوس) 1

 3هاي زير از روش ـ براي تكثير و جداسازي كدام يك از باكتريCold enrichment شود؟ استفاده مي  
  بروسلا آبورتوس) 4  بوردتلاپرتوزيس) 3  بروسلاملي تنسيس) 2  ) ليستريا مونوسيتوژنز1

 4ـ اقدامات درماني مناسب در بيماري ديفتري حاد كدام است؟  
  ) تجويز آنتي توكسين و پني سيلين2    ) تجويز واكسن و آنتي توكسين1
  ) تجويز آنتي بيوتيك و اكسيژن تراپي4  ) تجويز واكسن و آنتي بيوتيك مناسب3

 5 گزينه صحيح است؟ ـ درباره نوكارديا كدام  
    ) منشأ عفونت آن خارجي است. 2  ) ايمني همورال در عفونت آن نقش اساسي دارد. 1
    هوازي مطلق است. ) بي4  ) جزء فلور طبيعي روده انسان است.3

 6هاي زير از پديده حركت غلطان ـ جهت تشخيص كدام يك از باكتري(Tumbling) شود؟ استفاده مي  
  كورينه باكتريوم ديفتريه) 4  ليستريا مونوسيتوژنز) 3  استرپتوكوكوس نومونيه) 2  يتيديسنايسريا مننژ) 1

 7 ـ كدام عبارت زير درمورد تستElek صحيح است؟  
  شود .) جهت تعيين حساسيت يا مقاومت فرد در مقابل بيماري ديفتري انجام مي1
  شود. زيا انجام مي) جهت تعيين حساسيت يا مقاومت فرد در مقابل بيماري ريكت2
  شود.  انجام مي زايي و سنجش ويرولانس ميكروارگانيسم) جهت تعيين قدرت بيماري3
  شود. انجام مي U.V) جهت تعيين ليزوژنيك بودن باكتري با استفاده از 4

 8هوازي اختياري، كاتالاز مثبت و متحرك در ـ باسيل گرم مثبت بي c2   م است؟كدا 25
  ليستريا مونوستيوژنز) 4  پنوموفيلا لژيونلا) 3  پروپيوني باكتريوم آكينس) 2  اريزيپلوتريكس روزيوپاسيه) 1

 9باشد؟هاي زير داراي روش جداسازي و غني سازي مشابه با ليستريا مونوسيتوژنز ميـ كدام يك از باكتري  
  بورخولدريا مالئي) 4    پستيسيرسينيا) 3  گاردنرلا واژيناليس) 2  باسيلوس سرئوس) 1

 10باشد؟ـ كدام گزينه در مورد اكتينومايكوزيس صحيح نمي  
  است.  اكتينومايسس اسرائيليترين عامل سببي آن ) شايع1
  شود .) علايم بيماري در نواحي صورت و گردن ديده مي2
  ) پارازيت اجباري داخل سلولي و حساس به كلرامفنيكل عامل آن است. 3
  شود .عفونت ماهيت اندوژن دارد و گرانول گوگرد ايجاد مي) 4
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  سومفصل 

  »هاي گرم مثبت داراي اسپورباسيل «
 آزمون فصل سوم  

  
 1كند؟هاي زير هنگام رشد بر روي محيط ژلاتين به شكل سر و وارونه رشد ميـ كدام يك از باكتري  

  تولارنسيس فرانسيسلا) 4  ليستريا مونوسيتوژنز)3 انيكلستريديوم تت)2  باسيلوس آنتراسيس)1
 2ـ مكانيسم اثر سم بوتوليسم كدام است؟  

  شود. ) باعث ممانعت از آزاد شدن استيل كولين مي2 شود.) موجب فعال شدن دايم آدنيلات سيكلاز مي1
  كند.  سنتز جلوگيري مي) از طويل شدن پروتئين در حال 4 شود.) موجب افزايش ترشح استيل كولين مي3
 3 ادم ـ فاكتور(Edema factor) هاي زير است؟به كدام يك از باكتري مربوط  

  كلرا ويبريو) 4  باسيلوس آنتراسيس)3 استافيلوكوكوس اورئوس)2  پرتوزيسبوروتلا)1
 4شود به جز ـ جهت درمان بيماران مبتلا به كزاز از تمام موارد زير استفاده مي………  

  بخش) تجويز داروهاي آرام4  ) تجويز گوانيدين هيدروكلرايد3 ) آنتي توكسين تراپي2  آنتي بيوتيك تراپي)1
 5  بيماري پشم ريسان ـ(Wool Sorters) شود؟كدام باكتري زير انجام مي توسط  

  باسيلوس آنتراسيس) 4  كلرستديديوم پرفرنجنس)3 كلرستديديوم سپتيكوم)2  باسيلوس سرئوس)1
 6تر است؟ـ براي تشخيص كوليت با غشاي كاذب ناشي از كلستريديوم ديفي سيل كدام آزمايش زير حساس   

  ) جستجوي توكسين بتا در مدفوع2 ) كشت مدفوع براي جداسازي باكتري1
  ) جستجوي آنتي بادي ضد كپسول در سرم بيمار4 ) كشت خون براي جداسازي باكتري3
 7هاي زير صحيح است؟هي مسموميت غذايي ناشي از باسيلوس سرئوس كدام يك از گزينهـ براي تشخيص آزمايشگا  

  ) شناسايي اسپور باكتري در غذا2 ) شناسايي اسپور باكتري در مدفوع1
 ) جستجوي توكسين در غذا4  ) جستجوي باكتري در مدفوع3
 8 ـ توليد كليه سموم زير وابسته به باكتريوفاژ است به جز………  

  ) تتانواسپاسمين4  ) ديفتري3 ) اريتروژن2  وليسم) بوت1
 9كنند به جز هاي كلستريديوم بوتولينوم در انسان بيماري ايجاد ميـ تمام تيپ………  

1(A 2(B 3(D 4 (E 

 10 ـ فاكتور ادم(Edema factor) با كدام توكسين زير ارتباط و قرابت دارد؟ از نظر ايمونولوژيك  
  سودوموناس آئروژينوزا Aزوتوكسين ) اگ2  ) وروتوكسين1
   پرتوزيس بردتلا) آدنيلات سيكلاز 4  ) كلرا توكسين3
 11 ـ عامل اصلي ويرولانس در باسيلوس آنتراسيس كدام گزينه است؟  

1(PA EF  2(PA LF 3(PA 4 (LF EF  
 12باشد؟هاي زير ميـ باسيلوس سرئوس علاوه بر مسموميت غذايي عامل مهم كدام يك از عفونت  

  ) هر سه گزينه صحيح است. 4  ) پان افتالميت3 ) اندوافتالميت2 ) كراتيت1
 13ري بيماهاي كلستريديوم پرفرنجنس در ارتباط با گانگرن گازي و انتريت نكروتيك (ـ كدام تيپPig –bel(به ترتيب)؟ باشند) مي  

1(C – A  2(F – A  3(B – C  4 (F – E  

 14 ـ توكسين آلفا از كلستريديوم پرفرنجنس داراي كدام فعاليت بيولوژيك است؟  
  ) هيالورونيداز4  ) ژلاتيناز3 ) كلاژناز2  ) لسيتيناز1
 15 باشد. مي ………ـ باكتريمي كلستريديومي بيماري شايعي در مبتلايان به  

  ) هپاتيت انسداديAIDS 4)3 ) نئوپلاسم2  ) اورمي هموليتيك1
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  چهارمفصل 

  »اي)هاي گرم منفي رودهانتروباكترياسه (باسيل «
 آزمون فصل چهارم  

  
 1 بادي ـ عيار بالاي آنتيVi دهنده كدام حالت زير است؟ سالمونلاتيفي نشان  در  

  كامل ) بهبودي2  ) عفونت فعال1
  ) فاقد هرگونه ارزش تشخيصي است.  4  ) ناقل باكتري3
 2هاي زير در دماي ـ كدام يك از باكتريc22  متحرك و در دمايc37 باشد؟ بدون حركت مي  

  فلكسنريشيگلا ) 4  يرسينيا اينتروكوليتيكا)3 پستيسيرسينيا)2  تيفيسالمونلا)1
 3ـ در كدام ميكروارگانيسم زير واكنش اندول منفي است؟  

  مورگانلا مورگانئي) 4  پروتئوس رتگري)3 پروتئوس ولگاريس)2  پروتئوس ميرابيليس)1
 4نمايد؟هاي زير محيط آبگوشت را به طور يكنواخت كدر نميـ كدام يك ا زميكروارگانيسم  

1(E.Coli 2(يسانتريهدشيگلا ) 4  تيفي المونلاس)3 پستيسيرسينيا  
 5 كشت ـ واكنش بيوشيميايي كلي باسيل در محيطKIA است؟ چگونه  

1 (Acid

Alk
  2 (Alk

Acid
  3 (Alk

Alk
  4 (Acid

Acid
  

 6هاي بيوشيميايي ـ واكنشIMVIC انتروباكتر آئروژنز كدام است؟ ددر مور  
1(     2(    3(     4 (     
 7كند؟هاي صورتي رنگ ايجاد ميـ كدام باكتري زير بر روي محيط مك كانك كلني  

  سودوموناس آئروژينوزا) 4  يسانتريهدشيگلا)3 باكتر آئروژنزانترو)2  تيفيسالمونلا)1
 8 هاي زسويهـ كدام يك اE.coli اورمي هموليتيك نقش دارد؟  در ايجاد  

1(EIEC 2(EHEC 3(EPEC 4 (ETEC 

 9هاي زير در ارزيابي مواد ضدعفوني كننده (در ضريب فنلي) نقش دارد؟ـ كدام يك از ميكروارگانيسم  
  ) استافيلوكوك طلايي4  سودموناس آئروژينوزا)3 يسانتريهدشيگلا)2  كلراسوئيسالمونلاس)1
 10هاي زير نشانه عفونت قبلي يا واكسيناسيون است؟ـ در آزمايش ويدال وجود عيار بالاي آنتي بادي عليه كدام يك از آنتي ژن  

1(O 2(Vi 3(H 4 (F 

 11تست ير اساس هاي تخميري زـ كدام يك از واكنشVP (Voges – Proskauer) ؟باشدمي  
  ) تخمير بوتانديول4  ) تخمير الكلي3 ) تخمير پروپيونيك اسيد2  ) تخمير اسيد مخلوط1
 12اشيرشياكلي هاي انتروتوكسيژنيك ـ كليه مطالب زير در مورد سويه(ETEC) است به جز  صحيح………  

  ست. تحت كنترل پلاسميد ا STو  LT ) ژن كدكننده1
  است.  ??GMتوكسين حساس به حرارت  B) رسپتور قسمت 2
  هاي كلونيزاسيون نيز باشد.ممكن است حامل ژن STو  LTهاي پلاسميدي توليد ) ژن3
  كنند.  با مكانيسمي كاملاً مشابه عمل مي STو  LT) هر دو توكسين 4
 13ت ـ اساس تس(Methyl red) MR نوع از تخمير است؟ كدام  

  ) تخمير اسيدپروپيونيك4  ) تخمير الكلي3 ) تخمير اسيدي مخلوط2  ر بوتانديول) تخمي1
 14تر بدين منظور به ترتيب كدام است؟ـ زمان مناسب براي كشت مثبت در بيماري حصبه و محيط كشت مناسب  

  كانكيمك  ) هفته اول ـ4  ) هفته سوم ـ مك كانكي3 كاستاندا) هفته دوم ـ2  كاستاندا) هفته اول ـ1
 15شود؟تحرك بودن چگونه از سلولي به سلول ديگر منتقل ميـ شيگلا عليرغم بي  

  ) توليد هموليزين4  ) از طريق پليمريزاسيون اكتين3 ) از طريق پيلي2  ) توليد شيگلاتوكسين1
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  پنجمفصل 

  »هاي گرم منفيكوكسي «
  آزمون فصل پنجم

  

 1شود؟زا استفاده مييط اختصاصي در جدا كردن نايسرياهاي بيماريهاي زير به عنوان محـ كدام يك از محيط  
  تايرمارتين  )TCBS 4) 3  ) ميدل بروك2  دار) ژلوز خون1

 2 سندرم ـWater house – Friderichsen هاي باكتريايي زير است؟به كدام يك از عفونت متعلق  
  ) مننگوكوك4  س اورئوساستافيلوكوكو) 3  هموفيلوس آنفلوانزا) 2  تيفي سالمونلا) 1

 3خوبي هستند به جز  نايسريا مننژيتيديس ايمونوژنهاي كپسولي ـ تمام گروه………  
1 (A 2 (B 3 (  4 (V 

 4شود؟هاي مختلف نايسريا از يكديگر استفاده ميـ كدام روش زير براي افتراق گونه  
  دن توسط باكتريوفاژ) ليز ش4  ) تخمير قندها3  ) آزمايش اوره آز2  ) آزمايش اكسيداز1

 5رود؟ هاي سرولوژيك مننگوكوك كدام يك  در تهيه واكسن به كار نميـ از بين گروه  
1 (A  2( B   3 ( C  4(W135  

 6مورد ها در ـ  تمام گزينهS.P.S پلي آنتول سولفات) صحيح است به جز  (سديم……  
  كند.  وزيدي را خنثي ميهاي آمينوگليك) آنتي بيوتيك2  ) خاصيت ضد انعقادي دارد. 1
  ) خاصيت ضد فاگوسيتوزي دارد. 4  شود. ) باعث رشد بهتر مننگوكوك مي3

 7هاي انساني شباهت دارد؟ـ كدام ساختار آنتي ژني گنوكوك با گليكواسفنگوليپيدهاي غشاي سلول  
 opa) پروتئين 2 ) پيلي1

3 (Los  4 (  Reduction modifiable Protein   

 8ر مستقيم از بيمار در تشخيص كدام باكتري زير داراي بهترين ويژگي و حساسيت است؟ـ اسمي  
  مورگانلا مورگاني) 4  سيا پرووازكيتكير) 3  ليستريا مونوسيتوژنز) 2    نايسريا گنوره آ) 1

 9 رود؟به كار مي نايسريا مننژ يتيديسـ كدام يك از موارد زير در تهيه واكسن  
  ) پروتئين فلاژل4  ) باكتري كشته شده3  هاي كپسول) آنتي ژن2  ) ميكروب ضعيف شده1

 10صحيح است به جز  نايسريا گنورههاي زير در مورد ـ كليه گزينه………  
  ها بيشتر از آقايان است. هاي غيرعلامتي آن درخانم) عفونت1
  هاي منتشر باكتري به پني سيلين مقاوم هستند.  ) فرم2
3 (PID سرويسي) ها است. ت) از عوارض عفونت آن در خانمو پروكتيت  
  ) با توليد بتالاكتاماز قادر به مقاومت در برابر پني سيلين است. 4

  



 
  

 

ميكربيولوژي 20  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  ششمفصل 

  » سودوموناداسه «
 آزمون فصل ششم  

  
 1ـ عامل بيماري اكتيماگانگرونوزوم كدام است؟  

  بورخولدريا مالئي) 4  نتوباكتراسي) 3  سودوموناس آئروژينوزا) 2  بورخولدريا سپاسيا) 1
 2هاي زير عامل بيماري مليوئيدوز است؟ ـ كدام يك از سودوموناس  

  ) آئروژينوزا4  ) سودومالئي3  ) سپاسيا2  ) مالئي1
 3ـ كدام گزينه در مورد درمان عفونت سودوموناسي به دنبال سوختگي صحيح است؟  

  رود. ها به كار ميرمان اين عفونت) پني سيلين يا يك سفالوسپورين نسل سوم در د1
  شود. باعث بهبودي مي G) تركيب يك آمينوگليكوزيد مانند جنتاميسين و پني سيلين 2
  باشند. ها ميها داروي انتخابي براي درمان اين عفونت) فلوروكينولون3
  بگيرد. ) ابتدا به دليل مقاومت ضد ميكروبي وسيع در سودوموناس، بايد آنتي بيوگرام صورت 4
 4باشد؟ـ عامل بيماري گلانورز كدام باكتري مي  

  زانتوموناس مالتوسيدا) 4  اسينتوباكتركالكواستيكوس) 3  سودوموناس مالئي) 2  بورخولدريا سودومالئي) 1
 5هاي سودوموناس خاصيت فلورسنس دارد؟ ـ كدام يك از پيگمان  

  ين) پيوملان4  ) پيوروبين3  ) پيووردين2  ) پيوسيانين1
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  هفتمفصل 

  » فست (مقاوم به اسيد) هاي اسيدباسيل «
 آزمون فصل هفتم  

  
 1يح است؟ د جذام صحـ كدام گزينه در مور  

  ه بوده و در آن باكتري فراوان وجود دارد. ن) در جذام توبركلوئيد ضايعات قري1
  ست مثبت است. ) در فرم لپروماتوز باكتري در ضايعات بسيار كم ولي لپرومين ت2
  شود. ) در فرم لپرماتوز لپرومين تست منفي و در ضايعات باكتري فراوان ديده مي3
  هاي فوق متمايز كرد. توان به وسيله موارد مطرح شده در گزينه) جذام لپروماتوز و توبركلوئيد را نمي4
 2ـ كدام گزينه در مورد طيف لپروماتوز جذام درست است؟  

  شود. ) كشت به راحتي انجام مي2  پيشرونده دارد. ) بيماري سير 1
  ) لپرومين تست مثبت است. 4  ) تعداد كمي باسيل در ضايعه وجود دارد. 3
 3اپسون ـ داروي د(Dapsone) شود؟كدام عفونت زير تجويز مي در درمان  

 (Lyme)) لايم 4  ) سيفليس3  ) جذام2  ) سل 1

 4الرشد است؟ زير سريع هايـ كدام يك از مايكوباكتريوم  
  ) م. آويوم اينتراسلولار4  ) م . كانزاي3  ) م. چلوني2  ) م . مارينوم1
 5 ـ در مورد فردPPD موارد زير صحيح است به جز  مثبت، كليه………  

  تماس داشته است.  مايكوباكتريوم توبركولوزيس) قبلاً با 2  دريافت كرده است. BCG) قبلاً واكسن 1
  ) قبلاً توبركولين دريافت كرده  است. 4  هاي محيطي تماس داشته است.يكوباكتريوم) قبلاً با ما3
 6 ـ در كدام يك از مراحل بيماري جذام، بيمار از ايمني سلولي قوي برخوردار است؟  

  ) ليروماتوز4  ) لپروماتوز بينابيني3  ) توبركلوئيدبينابيني2  ) توبركلوئيد1
 7باشد؟باكتريوم آويوم صحيح نميـ كدام گزينه در مورد مايكو  

  هاي آن داراي تنوع سرولوژيك هستند.  ) گونه2  است.  LJM) قادر به رشد در 1
  شود. انجام مي c41) رشد باكتري در 4  ) جداسازي آن از خون بيماران مبتلا به ايدز ميسر است. 3
 8كند؟معمولاً به دنبال بيماري ايدز عفونت ايجاد ميهاي زير ـ كدام يك از مايكوباكتريوم  

  ) آويوم كمپلكس4  ) اولسرانس3  ) اسكروفولاسئوم2  ) كانزاسي1
 9ـ عامل گرانولوم استخر شنا كدام مايكوباكتريوم است؟  

  ) آويوم4  ) چلوني3  ) اولسرانس2  ) مارينوم1
 10جز  هاي زير خاصيت ايمونوادجوانت دارند بهـ تمام گزينه………  

 Cord factor 4 (PPD) 3  ) موراميل دي پپتيدD 2) واكس 1

  



 
  

 

ميكربيولوژي 22  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  هشتمفصل 

  » ويبريوناسه «
 آزمون فصل هشتم  

  
 1باشد به جز ـ ويبريوكلرا داراي تمام خصوصيات زير مي………  

  اسيدي PH) رشد در 4  ) توليد انتروتوكسين3  ) اكسيداز مثبت2  ) تاژك قطبي1
 2بيوتيپ كلاسيك از بيوتيپ التور صحيح است به جز  كلرا ويبريوصيات زير در مورد تفكيك ـ كليه خصو……  

  هاي قرمز مرغ ) آگلوتيناسيون گلبولTCBS  2) قابليت رشد در محيط 1
  ) حساسيت به فاژ اختصاصيB  4) حساسيت به پلي ميكسين 3
 3توليد هاي زير موجب افزايش ـ كدام يك از توكسينC.AMP ؟ شودمي  

  ) توكسين تتاني4   پرتوزيس بوروتلا) توكسين 3  كلرا ويبريو) توكسين 2  ) توكسين ديفتري1
 4هاي بيوتيپ التور صحيح است؟ـ كدام گزينه در مورد ويژگي  

  منفي VP) آزمايش 2  هاي قرمز گوسفند) عدم ليز گلبول1
  ) حساسيت به فاژ موكرجي4  ) آگلوتيناسيون گلبول قرمز جوجه3
 5شود؟ـ اسهال شديد در وبا چگونه ايجاد مي  

  شود. ) تهاجم مستقيم باكتري به مخاط روده بزرگ كه از مدفوع خون دفع مي1
  درون سلولي C.AMP) تأثير انتروتوكسين بر مخاط روده كوچك و افزايش 2
  ) تأثير انتروتوكسين روي مخاط روده بزرگ و دفع شديد آب و الكتروليت3
  درون سلولي C.AMPمستقيم باكتري به مخاط روده كوچك و كاهش ) تهاجم 4

  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  23  ميكروبيولوژي

  نهمفصل 

  » كمپيلوباكتر و هليكوباكتر «
 آزمون فصل نهم  

  
 1شود؟ ـ انكوباسيون كمپيلوباكترها در كدام شرايط زير باعث رشد بهترين اين ارگانيسم مي  

  كاهش يافته CO2) اكسيژن و 2  افزايش يافته   CO2) اكسيژن كاهش يافته و1
  افزايش يافته CO2) اكسيژن و 4  كاهش يافته CO2) اكسيژن افزايش يافته و3
 2 گيرد؟ورت مي، انكوباسيون اوليه در چه دمايي صكمپيلوباكتر ژژونيـ براي جداسازي  

1 (c25  2 (c36 37  3 (c42  4 (c3   
 3است؟ كمپيلوباكتر ژژونيهاي زير، محيط كشت انتخابي ـ كدام يك از محيط كشت  

 Skirrow 3 (TCBS 4 (LJM) 2  ) تايرمارتين1

 4باشد؟صحيح نمي كمپيلوباكتر آبسالينيسهاي بيوشيميايي ـ كدام گزينه در مورد ويژگي  
  ) كاتالاز مثبت قوي4  ) اكسيداز مثبت3  ) هيدروليز هيپورات منفي2  ) اوره آز منفي1
 5 ان به كار برد؟توهاي كمپيلوباكتر مياز ساير گزينه كمپيلوباكتر ژژونيـ كدام تست بيوشيميايي زير را جهت افتراق  

  ) نيترات4  ) هيدروليز هيپورات3  ) كاتالاز2  ) اكسيداز1
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  دهمفصل 

  » بوردتلا، فرانسيسلا، پاستورلا ، هموفيلوس، بروسلا و لژيونلا «
 آزمون فصل دهم  

  
 1هاي زير عامل بيماري تب پونتياك است؟ـ كدام يك از باكتري  

  كاليماتوباكتريوم گرانولوماتيس)4  وموفيلانلژيونلا پ)3 استرپتوباسيلوس مونيلفرميس)2  فرميسبارتونلا باسيلي)1
 2هاي بروسلا به %ـ براي كشت كدام يك از گونه1 CO2  نياز است؟  

  سوييسبروسلا ) 4  بروسلا كانيس)3 بروسلا مليتنسيس)2  بروسلا آبورتوس)1
 3ـ عامل بيماري شانكر نرم كدام گونه از هموفيلوس است؟  

  ايهموفيلوس دو كره) 4  هموفيلوس آفروفيلوس)3 هموفيلوس پارا آنفلوانزا)2  هموفيلوس اژيپتيوس)1
 4نمايد؟هاي زير در مورد بروسلاها صدق ميـ كدام يك از گزينه  

 ود.ش) از طريق گزش حشرات به انسان منتقل مي1
  شود. ) گاهي باعث ضايعات گرانولومايي مي2
  باشد. ) مخزن اصلي آنها جوندگان كوچك مي3
 كنند.هاي كشت مصنوعي رشد نمي) انگل اجباري درون سلولي بوده و در محيط4
 5 ـ كدام گونه از بروسلا داراي قدرت بيماريزايي بيشتري است؟  

  كانيس) 4  ) ملي تنسيس3 ) سوييس2  ) آبورتوس1
 6شود به جز ها استفاده ميبندي هموفيلوسـ از كليه موارد زير در طبقه……  

  هاي مختلف فلاژلي) تيپ4 هاي مختلف كپسولي) تيپ3 ) نياز به خونV 2و  X) نياز به فاكتورهاي 1
 7شود؟ ـ پديده رشد اقماري در كدام باكتري زير باعث افتراق مي  

  ) بروسلا4  ) نايسريا3 ) هموفيلوس2 ) يرسينيا1
 8 باشد به جز داراي تمام خصوصيات زير مي لژيونلا پنوموفيلاـ……  

 BCYE) قابل كشف بر روي 4  ) مقاوم نسبت به اريترومايسين3 ) قادر به رشد درون سلولي2  ) گرم منفي و دير رشد1

 9يك از فاكتورهاي به هيچهاي زير جهت رشد ـ كدام گونه از هموفيلوسX و Y نياز ندارد؟  
  ) پارا آنفلوانزا4  ) آنفلوانزا3 ) هموليتيكوس2  ) آفروفيلوس1
 10هاي زير محتمل است؟اي حاصل از گازگرفتگي سگ، باسيل گرم منفي ديده شده است، كدام يك از باكتريـ در بررسي آزمايشگاهي نمونه  

  كلبسيلا رينواسكلروماتيس) 4  ايهموفيلوس دوكره)3 پاستورلامولتوسيدا)2  كليشياياشر)1
 11تيپ  ـ در تشخيص مننژيت با عاملb  كدام آنتي ژن زير در  آنفلوانزايهموفيلوسCSF ؟شوديافت مي  

  ) گليكوپروتئين4  ) ليپيد اختصاصي 3 ) ليپوپلي ساكاريد2  ) پلي ساكاريد اختصاصي1
 12صحيح است به جز  پرتوزيس بوردتلازاي هاي بيماريـ تمام خصوصيات زير در مورد سويه……  

    ) توانايي هموليز دارند. 2  ) قادر به توليد توكسين هستند. 1
  رشد خوبي دارند.  c2) در حرارت 4  شوند. زا مي) در مجاورت سولفات منيزيم غيربيماري3
 13شود؟يص لژيونلا استفاده ميآميزي زير در تشخهاي رنگهاي كشت و روشـ كدام يك از محيط  

1(EMB آميزي به روشو بلادآگار ـ رنگDFA 2(BCYE  وEMB آميزي به روش دي اترل سيلورـ رنگ  
3(MWوBCYE آميزي به روشـ رنگDFA 4(BMPA  وKELLY آميزي به روش دي اترل سيلوررنگ ـ  
 14ز) حايز اهميت است به جز ـ كليه موارد زير در كنترل بيماري تب مالت (بروسلو………  

  ) پاستوريزاسيون شير4  ) واكسيناسيون انسان3 هاي آلوده) واكسيناسيون دام2  هاي آلوده) تشخيص دام1
 15هاي زير عامل پنوموني تيپيك است؟ـ كدام يك از باكتري  

  سما پنومونيهمايكوپلا) 4  كلاميديا پنومونيه)3 استرپتوكوك پنومونيه)2  لژيونلا پنوموفيلا)1
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  يازدهمفصل 

  » هااسپيروكتال «
 آزمون فصل يازدهم  

  
 1 باشد؟هاي زير ميعامل كداميك از بيماري بورليا بورگدوفريـ  

  ) لپتوسپيروز4  ) لايم3  اي) تب راجعه كنه2  ) تب راجعه شپشي1
 2هاي زير داراي رشته محوري است؟ـ كداميك از باكتري  

  لپتوتريكا بوكاليس) 4  نوكارديا آستروئيدس) 3  اكتينومايسس اسرائيلي) 2  اليدومترپونما پ) 1
 3ـ عامل انتقال تب راجع اپيدميك كدام است؟  

  ) مايت4  ) پشه3  ) شپش2  ) كنه1
 4) ـ كدام گزينه در مورد تشخيص عامل بيماري بژلBejelصحيح است؟ (  

  ولي در خوكچه هندي خير. كند) در خرگوش و هامستر ضايعه جلدي ايجاد مي1
  كند.تر ضايعه جلدي ايجاد ميس) در خوكچه هندي، خرگوش و هام2
  كند.) فقط در خرگوش ضايعه جلدي ايجاد مي3
  كند.اي ايجاد نميالذكر ضايعه) در هيچيك از حيوانات فوق4
 5باشد؟ـ كدام گزينه در مورد لپتوسپيرا صحيح نمي  

  است.Weilمل بيماري ) لپتوسپيرا اينتروگانس عا1
  شوند.بندي ميتقسيم L. biflexaزا تحت عنوان ) تمام لپتوسپيراهاي غيربيماري2
  شود.) لپتوسپيروز از طريق ادرار حيوانات و آب رودخانه به انسان منتقل مي3
  شود.استفاده ميKELLYهاي پاتوژن آن از محيط ) براي كشت سويه4
 6شود؟تشخيص سيفيليس از كداميك از موارد زير استفاده ميهاي غيراختصاصي ـ در تست  

  هاي خالص اسب) عصاره پروتئين2  ) تركيبات حاوي فسفوليپيد گوساله1
  هاي گياهيساكاريد) پلي4  هاي باكترياييساكاريد) پلي3
 7باشد؟باكتري زير قادر به عبور از جفت به جنين مي ـ كدام  

  ايهموفيلوس دوكره) 4  ترپونما پاليدوم) 3  رپتوكوك آگالاكتيهاست) 2  آفايسريا گنوره) 1
 8) ـ زمان دو برابر شدنDoubling timeتر است؟) در كدام باكتري زير طولاني  

  ) استرپتوكوكوس4  ) استرپتوباسيلوس3  ) ترپونما2  ) كلستريديوم1
 9) ـ محيط كشت فلچرFeletcherرود؟ي) براي جداسازي كدام باكتري به كار م  

  بورليا بورگدوفري) 4  مايكوپلاسما هومينيس) 3  ترپونما پاليدوم) 2  لپتوسپيرا اينتروگانس) 1
 10هاي زير روش اختصاصي جهت تشخيص آزمايشگاهي سيفيليس مادرزادي است؟ـ كداميك از آزمايش  

1 (Complement fixation 2 (VDRL  3 (Silver staining 4 (IgM-FTA-ABS 
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  وازدهمدفصل 

  »سلولي اجباري (كلاميدياها و ريكتزياها)هاي درونباكتري «
 آزمون فصل دوازدهم  

  
 1هاي راكي صحيح است؟ ـ كدام جمله در مورد بيماري تب بثوري كوه  

  ) علايم شامل تب، بثورات جلدي و التهال عروق است 2 شود) بيماري توسط شپش منتقل مي1
 ) عامل آن ريكتزيا پرووازكي است4 نقاط جهان وجود دارد ) بيماري در تمام3

 2هاي زير است؟ ـ از جمله عوامل پنوموني آتيپيك باكتريايي كداميك از باكتري  
   كلي شياياشر) 4   ايهموفيلوس دو كره)3 پنومونيهكلاميديا)2  ) پنوموكوك 1
 3نماييم؟ ي زير مشاهده ميهاـ ساختار شبيه اندوسپور را در كداميك از باكتري  

  كلاميديا تراكوماتيس)4   سيتاسي ياكلاميد)3 كوكسيلا بورنتي)2   ريكتزيا پرووازكي)1
 4لنفوگرانولوم و نروم عامل بيماري  كلاميديا تراكوماتيسهاي ـ كداميك از سروتيپ(LGV) باشند؟مي   

1(A،BوBa 2(D - K 3(L1،L2  وL3  4 (A - K 

 5 ـ عامل انتقال تيفوس اپيدميك كدام است؟  
  ) شپش 4 ) مايت3 ) پشه2 ) كنه1
 6رود؟ هاي كدام ميكروارگانيسم زير در تشخيص تيفوس به كار مينژـ آنتي  

  ) ارليشيا 4  ) مايكوپلاسما 3 ) بورليا2  ) پروتئوس 1
 7هاي ژينتال نقش دارد؟ در ايجاد كونژونكتيويت انكلوزيوني نوزادي و عفونت كلاميديا تراكوماتيسهاي ـ كداميك از سروتيپ  

1(A،B،Ba  وC 2(L L1 3 3(L1،A ،B  وBa 4 (D  تاK 

 8ورد ريكتزياها صحيح است به جزء ......... هاي زير در مـ كليه گزينه  
  ) براي رشد و تكثير نياز به سلول زنده دارند 2 كنندهاي معمولي حاوي سرم رشد مي) در محيط1
 كنند رشد مي PMNهايها و سلول) در منوسيت4 كنند) در حيواناتي مانند خوكچه هندي و موش رشد مي3

 9گونه از ريكتزيا است؟  ـ عامل تيفوس عودكننده كدام  
  ) آكاري 4 ) تيفي3 ) پرووازكي2  ) ريكتزي1
 10رود؟ بكار مي كلاميديا تراكوماتيسهاي كشت زير براي رشد و تكثير ـ كداميك از محيط  

  ) بورده ژانگو 4  ) مك كوي 3 ) فلچر2 ) لارسن1
 11گيرد؟ از كلاميديا پستياسي مورد استفاده قرار مي ماتيسكلاميديا تراكوهاي زير درمورد افتراق ـ كداميك از گزينه  

  ژن ليپوپلي ساكاريد ) تفاوت در آنتي2 دبه سولفونامييا تراكوماتيسدكلامي) حساسيت 1
 ) وجود انكلوزيون حاوي گليكوژن در كلاميدا پسيتاسيiodine 4به روش پستياسي كلاميدياآميزي ) رنگ3

 12باشد؟ يا عامل بيماري بريل زينر و (تيفوس عودكننده) ميـ كدام گونه از ريكتز  
  ) تيفي 4  ) آكاري3 ) ريكتزي2  ) پرووازكي 1
 13شود؟ هاي باكتريايي زير انجام ميبراساس كداميك از ساختمان كلاميديا تراكوماتيسهاي ـ تعيين سروتيپ  

  ) رسپتورهاي پروتئين سطح سلول 4  ن اصلي غشاي خارجي ) پروتئي3 ژن كپسولي) آنتي2  ساكاريد ديواره سلولي ) پلي1
 14كنند؟ هاي اندوتليال عروق خوني انسان حمله ميهاي باكتريايي زير به سلولـ كداميك از گونه  

   كوكسيلا بورنتي) 4   هموفيلوس آنفلونزا)3 ريكتزيا تيفي)2   پرتوزيسبورودتلا)1
 15رد اشكال ـ كداميك از خصوصيات زير در موEB  كلاميديا صادق است؟  

  ) بقاي خارج سلولي دارد 2 استDNAبيشتر از  RNA) مقدار1
 ) داراي فعاليت متابوليك است4  ) قادر به تقسيم دوتايي است 3
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  سيزدهمفصل 

  » هاي فاقد ديواره سلولي)مايكوپلاسماها (باكتري «
 آزمون فصل سيزدهم  

  
 1 مناسب مايكوپلاسماها كدام است؟ ـ فاكتور رشد  

 C) ويتامين 4  ) املاح فلزي B 3هاي گروه ) ويتامين2  ) كلسترول 1

 2كند؟ هاي زير در محيط كشت آزمايشگاهي (سنتتيك) رشد ميـ كداميك از باكتري  
  رهپمايكو باكتريوم ل) 4   پروازكي ايريكتس )3   مايكوپلاسما هومينيس) 2   كلاميديا تراكومانيس) 1
 3هاي زير درمورد مايكوپلاسماها صحيح است به جزء ......... ـ كليه گزينه  

    .) اغلب چند شكلي و داراي فلاژل هستند2    .هاي كشت مصنوعي قادر به رشد هستند) در محيط1
  .اي است) غشاي سيتوپلاسمي آنها سه لايه4   .سيلين مقاوم هستند) در برابر پني3

 4صحيح است به جزء ......... مايكوپلاسما پنومونيههاي زير در مورد پنوموني حاصل از نهـ كليه گزي  
   .) ايجاد بيماري ارتباطي با كاهش ايمني ندارد2   .يابد) در سرم بيمار عيار آگلوتينين سرد افزايش مي1
  .كشت نيست ) ارگانيسم سببي در محيط خارج از بدن قابل4   .) بيماري يك پنوموني آتيپيك است3

 5يك از مايكو پلاسماهاي زير كوچكترين ژنوم را دارد؟ـ كدام    
  ) جنيتا ليكوم4  نيس) هومي3  ) گالي سپتيكوم2  اي) نوموني1
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  شناسيبخش سوم: انگل
  اولفصل 

  » شناسيكلياتي از دانش انگل «
آزمون فصل اول   

  
 1 باشد؟اط با زندگي انگلي صحيح ميهاي زير در ارتبكدام يك از گزينهـ  

  كند.طور دائم روي بدن ميزبان زندگي مي) يك موجود انگل به1
  ) زندگي انگلي همواره با ايجاد بيماري در ارتباط است.2
  شود.طور دائم يا موقت در روي يا داخل بدن موجودات زنده ديگر، يافت مي) يك موجود انگل به3
  ي همسفرگي با ميزبان است.صورت ايجاد رابطه) زندگي انگلي همواره به 4
 2 هاي برون سلولي جزء اين گروه محسوب.............كنند........................ ناميده شده و انگلهايي كه در سطح بدن ميزبان زندگي ميانگلـ  

  شوند) اندوپارازيت ـ نمي4  ند.شو) اكتوپارازيت ـ مي3  شوند) اكتوپارازيت ـ نمي2  شوند.) اندوپارازيت ـ مي1
 3 ها عبارتند از:سه گروه كلي انگلـ  

  ها، بندپايانها، كرم) تك ياخته1
  ترماتودها، حشراتها،) تك ياخته3

  ها، نماتدها) ساركودينا،  كرم2
  بندپايان ها،) تاژكداران، كرم4

 4 انگل در آن........................  ها، ميزباني است كهميزبان غير حساس در برابر هجوم انگلـ  
  ماند) زنده مي1
  شود) در برابر دفاع ايمني بدن پيروز مي3

  كند.) به طور مؤثري تكثير مي2
  ) تكثير محدودي خواهد داشت.4

 5 شود؟ها به چه صورت انجام ميتوليد مثل در انگلـ  
  نسي، غير جنسي و بكرزائي) ج4  ) جنسي و غير جنسي3  ) غير جنسي و بكرزائي2  ) جنسي1
 6 منظور از شيزوگوني چيست؟ـ  

  هاست. اي از تكثير جنسي در انگل) مرحله1
  ) عمل تقسيم در سلولي به نام مروزوئيت است.3

  ) تقسيم تعداد زيادي هسته و در نتيجه سيتوپلاسم است.2
  هاست.) همان عمل جوانه زدن در تك ياخته4

 7 شوند.ها حاصل ميها،............... به دنبال تغييرات كيفي و............... به دنبال تغييرات كمي و كيفي از مروزوئيتلدر توليدمثل جنسي انگـ  
  هاها ـ ميكروگامت) ماكروگامت1
  هاهاي ماده ـ ماكروگامت) سلول3

  هاي مادههاي نر، سلول) سلول2
  هاي نرها ـ سلول) ميكروگامت4

 8 سازد............. ساختاري به نام............ وجود دارد كه پس از تقسيم.............. را ميدر درون...ـ  
  ) اسپوروبلاست، اووسيت، اسپوروسيت1
  ها، اسپوروبلاست، اسپوروزوئيت) اووسيت3

  ) اسپوروسيت، اسپوروبلاست، اووسيت2
  ) اسپوروزوئيت، اووسيت، اسپوروبلاست4

 9 برد؟سر مياي از زندگي خود از نظر متابوليكي غير فعال شود، براي جلوگيري از نابودي در بدن كدام ميزبان بهد انگل در دورهدر صورتي كه موجوـ  
  ) ميزبان اصلي4  ) ميزبان ذخيره3  ) ميزبان واسط2  ) ميزبان حامل1
 10 ها نيست؟هاي زير از مراحل توليد مثل غير جنسي انگلكدام يك از گزينهـ  

  ) تقسيم دوتائي4  ) شيزوگوني3  ) قطعه قطعه شدن2  جوانه زدن) 1
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  دومفصل 

  » زاييبندي و بيماريها، ساختمان سلولي، طبقهياختهتك «
 آزمون فصل دوم  

  
 1 ها براي كسب انرژي چه روش زندگي دارند؟تهخي تك ياعمدهـ  

  انوتروفي) ارگ4  ) اتوتروفي3  ) هتروتروفي2  ) شيميوتروفي1
 2 ها صحيح است؟تهخكدام گزينه در ارتباط با ساختار سيتوپلاسمي تك ياـ  

  اند.) از دو بخش اندوپلاسم و اكتوپلاسم تشكيل شده كه از نظر تركيب مشابه و از نظر جنس متفاوت1
  هاست.) اندوپلاسم يك منطقه ژلاتيني و متراكم است كه حاوي هسته و ساير ارگانل2
  هاي حركتي است.سم يك منقطه آبكي و گرانولار است كه حاوي ارگانل) اكتوپلا3
  اي ژلاتيني و متراكم است.ي آبكي و گرانولار و اكتوپلاسم منطقه) اندوپلاسم يك منطقه4
 3 شود؟هاي متحرك از كدام بخش فراهم ميتهخانرژي لازم جهت حركت در تك ياـ  

  ها) سانتريول4  لاست) كينتوپ3  ) بلفاروپلاست2  ) جسم پايه1
 4 هاست؟تهخدهان سلولي يا سيتوستوم از اختصاصات كدام يك از تك ياـ  

  ) هاگداران4  ) تاژكداران3  ) مژكداران2  ) ساركودينا1
 5 شود؟بندي نمياي و نسجي طبقهكدام يك از تاژكداران زير، جزء انواع رودهـ  

  ديانتامبافراژيليس) 4  هومينيس انتروموناس )3  مسنيلي كيلوماتيكس) 2  كروزي تريپانوزوم) 1
 6 ـSpiral groove  هاي مورفولوژيك كدام تاژكدار است؟يا شيار مارپيچي از ويژگي  

  ديانتامبافراژيليس) 4  مسنيلي كيلوماستيكس) 3  تناكس تريكوموناس) 2  ديا لامبليا) ژيار1
 7شود؟شمانيا يافت ميليل انگل هاي خاكي به ترتيب كدام اشكاـ در پستانداران  و پشه  

  ) پروماستيگوت ـ تريپوماستيگوت1
  ) آماستيگوت ـ اپي ماستيگوت3

  ) اپي ماستيگوت ـ تريپوماستيگوت2
  ) آماستيگوت ـ پروماستيگوت4

 8 ته است؟خعلامت رومانا، ناشي از آلودگي انسان با كدام تك ياـ  
  ليشمانيا دونواني) 4  انتروموناس هومينيس) 3  سرتورتاموناس اينتستينالي) 2  تريپانوزوم كروزي) 1
 9 در................ كونجوگاسيون كه يك مكانيسم تكثير................. است ديده شده است.ـ  

  داران ـ جنسي) مژه4  ) هاگداران ـ غير جنسي3  ) ساركودينا ـ جنسي2  ) تاژكداران ـ غير جنسي1
 10 ته است؟خعلائم آلودگي انسان با كدام تك يااسهال مزمن همراه يبوست از ـ  

  ژيارديا لامبليا) 4  آنتامباكولي )3  بالانتيديوم كولي) 2  تريكوموناس تناكس) 1
 11 هاي زير است؟تهختري كدام يك از تك ياناعامل ديسـ  

  دي آنتامبا فراژيليس) 4  ژيارديالامبليا) 3  آنتامباكولي) 2  آنتامباهيستوليتيكا) 1
 12 گوانسفاليت اوليه آميبي ياننمل معاـ PAM در انسان در كدام جنس قرار دارد؟  

  آمبا يد) 4  آكانتومبا) 3  نگلريا) 2  آنتامبا) 1
 13 باشند؟ها ميهاي زير كنهناقل كدام يك از انگلـ  

  كروزي تريپانوزوم) 4  بابزياها) 3  ايزوسپوراها) 2  تريپانوزم گامبينس) 1
 14 كند؟آلوده ميرا ه ناقل مالاريا ل زير پشكدام يك از اشكاـ  

  ) مروزوئيت4  ها) گامتوسيت3  ) شيزونت2  ) تروفوزوئيت1
 15 ته، انگل داخل سلولي است؟خكدام تك ياـ  

  بالانتيديوم كولي) 4  تريكوموناس واژيناليس) 3  توكسوپلاسما گوندي) 2  ژيارديا لامبليا) 1
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  سومفصل 

  » زاييو بيماري بندي، ساختمانها، طبقهكرم «
  آزمون فصل سوم

 1 هاي زير است؟هاي برگي شكل نام ديگر كدام يك از كرمفلوك يا كرمـ  
  ) ترماتودها4  ) سستودها3  ) نماتدها2  هاي پهن) كرم1
 2 هاي انتقال يافته از طريق............. هستند.جزء كرم فاسيولاهاـ  

  غذائي ) مواد4  ) بندپايان3  ) خاك2  ها) حلزون1
 3 شوند؟هاي زير از طريق بندپايان منتقل ميكدام يك از كرمـ  

  هاتنيا) 4  هاي قلابدار) كرم3  ) فيلرها2  هاشيستوزوما) 1
 4 شود؟ها محسوب ميپروگلوتيد، از اجزاي ساختماني كدام كرمـ  

  ) سستودها4  ) ترماتودها3  ها) آكانتوسفال2  ) نماتدها1
 5 تودها صحيح نيست؟سرتباط با سكدام گزينه در اـ  

  اندهاي نواري موسوم) به كرم1
  ) داراي بدن يك قسمتي هستند3

  ) نيازي به پوست اندازي ندارند2
  ) داراي دستگاه عصبي هستند اما دستگاه گردش خون ندارند.4

 6 شود؟هاي نواري محسوب نميكدام كرم، جزء كرمـ  
  فاسيولاهپاتيكا) 4  لاتوم فيلوبوتريوم دي) 3  ولوسوسگران اكينوكوكوس) 2  تنيا ساژيناتا) 1
 7 كدام عبارت در مورد محتواي كيست هيداتيد صحيح است؟ـ  

  ) حاوي تعداد زيادي تخم انگل است1
  ) حاوي تعداد زيادي سيستي سركوئيد است3

  ) حاوي تعداد زيادي پروتواسكولكس است2
  ) حاوي تعداد زيادي متاسركر است.4

 8 ها وجود ندارد؟دبخش در ترماتوكدام ـ  
  ) دستگاه ترشحي4  ) دستگاه تناسلي3  ) دستگاه گردش خون2  ) دستگاه عصبي1
 9 هاي زير در بين انسان و گوسفند مشترك است؟كدام يك از انگلـ  

  مانسوني شيستوزوما) 4  ساژيناتا تنيا) 3  لومبريكوئيدس آسكاريس) 2  هپاتيكا فاسيولا) 1
 10 است؟ ايرودههاي ي فلوكه از دستهكدام گزينـ  

  پاراگونيموس) 4  هتروفيس) 3  ديكروسليوم) 2  شيستوزوما) 1
 11 شود؟لارو كدام يك از نماتدهاي زير در پوست انسان مشاهده ميـ  

  ورميكولاريس انتروبيوس) 4  مدينسيس درانكولوس) 3  اونكوسركا ولولوس) 2  ووشريا بانكروفتي) 1
 12 آمفيد ـ(Amphid) شود؟در نماتدها به كدام ساختار گفته مي  

  ) عضو حسي است.4  گيري است.ي جفت) زائده3  ) آلت تناسلي است.2  هاي ترشحي است.) سلول1
 13 كند؟هاي زير خاك نقش اصلي را ايفا ميدر سير تكاملي كدام يك از انگلـ  

  تنيا ساژيناتا) 4  س مولتي سپسمولتي سپ) 3  انتروبيوس ورميكولاريس) 2  تريكوريس تريكورا) 1
 13 ها در كدام دسته قرار دارند؟آميبـ  

  ) اسپوروزوآ4  ) سيليوفورا3  ) ساركودينا2  ) فلاژلاتا1
 14 هاي زير است؟شكل لاروي كدام يك از گونه سورسنوـ  

  تنيا) 4  مولتي سپس) 3  هيمنولپس) 2  اكينوكوكوس) 1
 15؟شاخه است سركر كدام ترماتود داراي دم دو ـ  

   فاسيولا) 4  شيستوزوما) 3  فاسيولوپسيس) 2  ديكروسليوم) 1
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  شناسي محيطيبخش چهارم: ميكروب
  اولفصل 

  » شناسي محيطي و اكولوژي ميكروبياي بر ميكروبمقدمه «

  

 ت؟بيشترين ارتباطات موجودات زنده با هم در محيط از چه نوعي اس  :1مثال  
  )  انگلي4  )  همزيستي3  )  رقابت2  ) همكاري1
 :ترين ارتباط منفي هم رقابت است. بيشترين ارتباطي كه موجودات زنده با هم دارند ارتباط منفي بوده و شايع»  2«گزينه  پاسخ  

  
آزمون فصل اول  

 

 1 رود.جموعه ................ به شمار مياي از علم ميكروبيولوژي است كه زير م................. شاخهـ  
    ) فيزيولوژي ميكروبي ـ اكولوژي ميكروبي1
  شناسي محيطي ـ اكولوژي ميكروبي) ميكروب2
  شناسي محيطي) اكولوژي ميكروبي ـ ميكروب3
  شناسي پزشكي ـ فيزيولوژي ميكروبي) ميكروب4

 2 صحيح نيست؟ كدام يك از جملات زير در رابطه با اكولوژي ميكروبي ـ 

  ها با هم است. ) به عنوان علم تأثير متقابل ميكروارگانيسم1
  ) در اين علم ارتباطات موجودات زنده با هم در يك محيط مطرح است.2
  شناسي محيطي است.اي از علم ميكروب) اين علم زير شاخه3
  باشد.) پدر اين علم، دانشمند هلندي به نام بايرينك مي4

 3 شهرت دانشمند هلندي با نام مارتينوس بايرينك به دليل چيست؟ اعتبار و ـ 

  شناسي محيطي است. ) پدر علم ميكروب1
  ) معرفي واژگان اتوتروفي و ليتوتروفي براي اولين بار2
  ها) معرفي شيميو ليتوتروفي در عالم ميكروارگانيسم3
  تثبيت ازت ) پي بردن به ارتباط همزيستي برخي باكتريها با ريشه گياهان در4

 4 استفاده از واژگان اتوتروفي و ليتوتروفي توسط كدام يك از دانشمندان زير مطرح گرديد؟ ـ 

  ) آنتوني وان ليون هوك4  ) روبرت كخ3  ) لوئي پاستور2  ) سرجي وينوگرادسكي1

 5 پدر علم ميكروب شناسي محيطي كه بود؟ ـ  
  وينوگرادسكي) 4  ) لوئي پاستور3  ) روبرت هوك2  ) جان تيندال1

 6 هدف از ميكروبيولوژي محيطي چيست؟ ـ  
    هاهاي قابل زندگي براي ميكروارگانيسم) شناخت انواع محيط1
  هاهاي موجود در محيط) شناخت ميكروارگانيسم2
  ) شناخت ارتباطات موجودات زنده با هم در يك محيط3
  شانگيها بر محيط زند) شناخت اثرات مثبت و منفي ميكروارگانيسم4

  هاي تأليفي فصل اولتست
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 7 ها در واحد سطح از نظر فراواني ميكروبي كدام است؟ترين محيطترين و متنوعفراوان ـ 

  ) رسوبات درياها4  ) هوا3  ) خاك2  ) اعماق اقيانوسها1

 8 هاي موجود در هوا صحيح است؟كدام جمله در ارتباط با ميكروارگانيسم ـ  
  هاست.اكوسيستمهاي هوا بيش از ساير ) تنوع ميكرو ارگانيسم1
  باشد.  هاي موجود در خاك يا آب مي) هوا به عنوان منشاء ميكروارگانيسم2
  شود.ها محسوب نمي) هوا به عنوان زيستگاه دائمي براي ميكروارگانيسم3
  تواند از حيات ميكروبي حمايت كند.) هوا به خوبي مي4

 9 فراطي صحيح است؟كدام گزينه در ارتباط با محيط هاي افراطي و غير ا ـ 

  ) بيشترين تنوع موجودات زنده در محيطهاي غير اكستريم است.1
  ) بيشترين تعداد موجودات زنده در محيطهاي اكستريم است.2
  دهند.) بيشتر محيطهاي اطراف ما را محيطهاي غير اكستريم تشكيل مي3
  ود.شهاي غير اكستريم ميزان رشد موجود زنده كند يا متوقف مي) در محيط4

 10 باشد.اي .................. به لحاظ عملكردي بوده كه اين حاصل تعادل موجودات زنده با ............... مياز ديدگاه علم ............... هر اكوسيستم مجموعه ـ  
  ) ترموديناميك ـ پايدار ـ محيط اطراف2    ) ديناميك ـ ناپايدار ـ ديگر موجودات زنده 1
  ) سيبرنتيك ـ پايدار و پويا ـ محيط اطراف4  هابيت ـ پايدار ـ ديگر ميكروارگانيسم) نظريه نس3

 11 بيو م چيست؟ ـ 

    ها) اصطلاحي در ميكروب شناسي به مفهوم ايجاد كلني توسط ميكروارگانيسم1
  ) اصطلاحي در اكولوژي به مفهوم تجمع موجودات زنده در يك منطقه2
  به مفهوم توانائي توليد بيوفيلم ميكروبي) اصطلاحي در ميكروب شناسي 3
  هاي ميكروبي از يكديگر) اصطلاحي در ميكروب شناسي محيطي به مفهوم جدائي گروه4

 12 دهد؟ها  نشان ميچه چيز عمدتا نقش موجودات زنده را در اكوسيستم ـ  
  2و  1) مورد 4  شرايط محيطي ) نحوه سازش آنها با3  ) نقش آنها در زنجيره غذايي 2  ) نحوه كسب مواد غذايي1

 13 اي برخوردارند؟هاي ويژهها از جايگاهها در اكوسيستمچرا ميكرو ارگانيسم ـ  
  هاي بيوژئوشيميايي) دخالت در چرخه2  ) مقاوم بودن به شرايط محيطي1
  ) ساختار ژنتيكي پيچيده4  ) سازگاري پايين با محيط اطراف3

 14 شود.گان يك شبكه غذايي ................. حاكم است كه ميان كنشهاي ميكروبي در آن منجر به .................. ميدرون شكمبه نشخوار كنند ـ  
  ) هوازي ـ هيدروليز متان2    اي هيدروژن) انگلي ـ انتقال بين گونه1
  ) پيچيده ـ توليد اسيدهاي چرب4  پذيرهوازي ـ هيدروليز پلي ساكاريدهاي سخت تجزيه) بي3

 15باشد؟مي» اجتماعات موجودات زنده مناطق مجزا«يك از اصطلاحات زير بيانگر ـ كدام 

1 (Biome  2 (Biocoenosis 3 (Biotope 4 (Biodiversity 
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  دومفصل 

  » پاسخ ميكروارگانيسم به عوامل محيطي «
 آزمون فصل دوم 

  
 1 عاملي است؟ تنوع ميكروبي در هر محيطي بيشتر تابع چه ـ 

 ) فاكتورهاي فيزيكو شيميايي محيط2 ها با هم) نوع روابط ميكروارگانيسم1

 ) نوع فرآيندهاي متابوليكي4 ها) تنوع فيزيولوژيك ميكروارگانيسم3

 2 يطي نشان دهد؟ي بيشينه و كمينه يك فاكتور محها را بين دو محدوهتواند نحوه رشد ميكروارگانيسمكدام يك از منحنيهاي زير مي ـ  
  
  
  

  
)1( )2( )3( )4( 

 3 مزيت مهم اكستريموفيل بودن در چيست؟ ـ  
 ) ايجاد تجمع در اعضاي اكستريموفيل2 ) كاهش انرژي مصرفي1

 ) صرف انرژي بيشتر در راه تكثير4 ) امكان رقابت كمتر3

 4 كدام است؟هاي بالامكانيسم مقاومت آركي گرمادوست پيروديكتيكوم در برابر حرارت ـ   
 ) كاهش اسيدهاي چرب اشباع در ساختار ديواره سلولي2   ) افزايش اسيدهاي چرب غير اشباع در غشاي سلولي1

 ) ايجاد تجمع باساير هم نوعان خودG+C 4) كاهش درصد 3

 5 ها صحيح است؟گدام گزينه در ارتباط با ميكروآئروفيل ـ  
 ) اكسيژن براي آنها سمي و مرگ آور است.2   هوازي هستند) داراي نوعي متابوليسم بي1

 دهند.) در حضور يا فقدان اكسيژن، عمل تخمير را انجام مي4 اكسيژن اتمسفر نياز دراند %2) به مقادير كمتر از 3

 6 هاي ميكروبي است؟انجام فرآيند تخمير و توليد متان از اختصاصات كدام گروه ـ  
 ) هوازي اجباري4 هوازي اختياري) بي3 اريهوازي اجب) بي2 ) ميكرو آئروفيل1

 7 شود؟هاي زير هوازي ـ بي هوازي محسوب ميمتابوليسم كدام گروه از ميكروارگانيسم ـ  
 ) آئروتولرانت4 ) ميكروآئروفيل3 ) بي هوازي اجباري 2 ) بي هوازي اختياري  1

 8 ها ي زير وجود ندارد؟مآنزيم سوپر اكسيد ديسموتاز در كدام گروه از ميكروارگانيس ـ  
 هوازي تحمل كننده اكسيژن) بي4 ) هوازي اجباري3 ) بي هوازي اجباري2 ) بي هوازي اختياري1

 9 گذارند.آنزيم .............. بر غلظت هاي بالا و آنزيم ............... بر غلظت هاي پايين پراكسيد هيدروژن اثر مي ـ  
 ) پراكسيداز ـ كاتالاز2 ز) سوپراكسيد ديسموتاز ـ كاتالا1

 ) كاتالازـ پراكسيداز4 ) پراكسيداز ـ سوپراكسيد ديسموتاز3

 10 يك ..................... است.اسپيرولينا پلاتنسيسجنس  ـ ،  
 ) آركي قليا دوست4 ) سيانو باكتر قليا دوست3 ) آركي اسيد دوست2 ) باكتري گرما دوست1

 11 شوند؟ها مشاهده ميدوست بيشتر در كدام گروه هاي اسيدميكروارگانيسم ـ  
 ) آركياها4 ) تك ياخته ها3 ) قارچها2 ها) باكتري1

 12 ي سانتي گراد بهينه رشد دارد؟كدام يك از ميكروارگانيسم ها در دماي صفر درجه ـ  
 ) كريوفيل4 ) سايكروتولرانت3 ) سايكروتروف2 ) سايكروفيل1
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 13 يك از ميكروارگانيسم هاي زير اطلاق مي شود؟ سايكروتروف به كدام ـ  
  توان زنده ماندن دارند.  Cاست و در دماي  C15) گروهي كه دماي بهينه رشد آنها زير1
  دارند. C) گروهي كه دماي بهينه رشد2
C2بالاي  ) گروهي كه دماي بهينه رشد3 دارند اما در دمايC1 15كنند.كمي رشد مي  
 توانند زنده بمانند.) گروهي كه در دماهاي كم مي4

 14 هايي هستند كه دماي بهينه رشد آنها در حدود گرما دوستهاي ................. ارگانيسم ـ65 8        ................. بـوده و عمـده اعضـاي ايـن گـروه
  هستند.
 ها) بسيار افراطي ـ باكتري4 ) بسيار افراطي ـ آركياها3 ها) افراطي ـ باكتري2 ها) نسبي ـ قارچ1

 15 ها براي جلوگيري از نابودي در دماهاي كم كدام است؟مكانيسم دفاعي خاص سرما دوست ـ  
 در محتواي ژنومي G+C) افزايش درصد 2   ير اشباع در غشاي سيتو پلاسمي) افزايش اسيدهاي چرب غ1

 در محتواي ژنومي G+C) كاهش در صد 4 ) عدم ورود ساختارهاي اسيد چرب در ساختمان غشايي3

 16 كدام گزينه در ارتباط با آب فعال صحيح است؟ ـ  
  ارد.باشد كه مقداري كمتر از يك د) همان رطوبت موجود در محيط مي1
  ) همان آب در دسترس ميكروارگانيسم در محيط بوده كه مقداري كمتر از يك دارد.2
  ) در آب خالص كه فاقد هر گونه يوني است ميزان آن برابر صفراست.3
 ) كپك ها براي رشدخود به بالاترين ميزان آب فعال نياز دارند.4

 17 كه در طول موج .................... خاصيت ميكروب كشي دارد. اشعه ماوراي بنفش يك اشعه ................ بوده  ـ  
4) يونيزاسيون ـ 1   28) غير يونيزان ـ 2 متر 26) غير يونيزان ـ 3 نانومتر 24) يونيزان ـ 4 نانومتر  نانومتر 

 18 گيرد؟هاي زير بيشتر از طريق مشاهده ميكروسكوپي صورت ميشناسايي كدام گروه از ميكروارگانيسم ـ  
 ها) انگل4 ها) باكتري3 ) آركياها2 ها) ويروس1

 19منظور از روش ـPLFA چيست؟  
 آناليز اسيدهاي چرب موجود در غشاي سلولي) 2 پس از تكثير srRNA 16هاي مجزاي قطعه شدن ) مقايسه توالي1

 ) آناليز نوع جذب و مصرف قندها در سلول4 هاي مختلفها در سلول) مقايسه بيان پروتئين3

 20باشند؟ها در كمترين ميزان آب فعال قادر به فعاليت ميكدام گروه از ميكروارگانيسم ـ  
 ها) كپك4 ) پروتوزوآها3 ها) باكتري2 ) آركياها1
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  سومفصل 

  » ها در طبيعتانواع ارتباطات ميكروارگانيسم «
 آزمون فصل سوم 

  
 1 هاي رويشي سازنده آنها چگونه ارتباطي است؟ارتباط ميان اسپورها با سلول ـ  

  ) خنثي4  ) همزيستي3  ) همياري2  ) رقابتي1
 2 ي است؟هاي خاك از چه نوعسودوموناسارتباط اكتينوميستها و  ـ  

  ) همسفرگي  4  ) رقابتي3  ) همياري  2  ) همزيستي  1
 3 ارتباط يك ميكروارگانيسم اگزوتروف با يك ميكروارگانيسم پروتوتروف از چه نوعي است؟  ـ  

  ) رقابتي4  ) همزيستي3  ) همياري2  ) همسفرگي1
 4 كرد؟توان سن تروفيسم يا هم پروري را مشاهده در كدام يك از ارتباطات زير مي ـ  

  در مصرف فنيل آلانين بدلوويبريو و E.coli) ارتباط 1
  در مصرف آرژنين فكاليس استرپتوكوكوسو  E.coli) ارتباط 2
  در مصرف فوليك اسيد Vexilliferaو  E.coli) ارتباط 3
  در مصرف سيكلو هگزان كازئي لاكتوباسيلوسو  لاكتيس استرپتوكوكوس) ارتباط 4
 5 ا تشكيل غده در ساقه گياهان ازت هوا را تثبيت كند؟كدام جنس قادر است ب ـ  

  بايرنكيا) 4  ريزوبيوم برادي) 3  آزوريزوبيوم) 2  ريزوبيوم) 1
 6 كدام يك از تركيبات زير نقش آغاز كننده را در فرآيند تثبيت ازت دارند؟ ـ  

  ها) لكتينSym    2) محصولات حاصل از بيان ژنهاي پلاسميد 1
 ) ترشحات فلاونوئيدي گياه4  ) اندول استيك اسيد3

 7 باشند؟ها فاقد كدام يك از آنزيم هاي زير ميباكتري ـ  
1 ( 2  آميلاز ( 4  ) گلوكوآميلاز3  آميلاز ( گلوكوزيداز  
 8كنند، از چه نوعي است؟هوازي فراهم ميهاي بيهوازي را جهت رشد باكتريي با مصرف اكسيژن، شرايط بيهاي هوازاي كه طي آن باكتريـ رابطه  

  ) خنثي4  ) همسفرگي3  ) همياري2  ) همزيستي1
 9پردازند؟هاي زير در اطراف ريشه گياهان علفي، به تثبيت ازت مييك از باكتريكدام ـ  

  آگروباكتريوم )4  سودموناس) 3  پاسپالي) 2  ريزوبيوم) 1
 10ها چيست؟ريزوبياآسا در همزيستي با عامل ايجاد انشعاب در تارهاي كشنده گياهان تيره پروانه ـ  

  ) اندول استيك اسيد4  ) لكتين3  ) تريپتوفان2  گالاكتوروناز) پلي1
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  چهارمفصل 

  » هاي ژئوشيميايي موادشناسي خاك، چرخهميكروب «
 آزمون فصل چهارم 

  
 1 شود؟به كدام يك از واكنش هاي زير آمونيفيكاسيون گفته مي ـ  

  N2) تبديل آمونياك به 4  ) تبديل ماده آلي به آمونياك3  ) تبديل آمونياك به نيترات 2  به آمونياكN2) تبديل 1
 2 اريوت هاست؟كدام يك از واكنش هاي زير خاص پروك ـ  

  ) جذب آمونيوم4  ) آمونيفيكاسيون3  ) احياء جذبي نيترات2  ) توليد آمونياك1
 3 بخش اصلي سازنده آنزيم نيتروژناز ............... بوده كه حاوي فلز ................ مي باشد. ـ  

  ) آزوفرمو ـ كبالت4  ) آزوفر ـ آهن3  ) آزوفرمو ـ موليبدن2  ) آزوفر ـ گوگرد1
 4 كدام يك از باكتريهاي زير در تثبيت ازت نقش دارند؟ـ  

  ازتوباكتر) 4  نيتروزوسپيرا) 3  نيترو باكتر) 2  نيتروزوموناس) 1
 5 شود؟اي سولفات گفته ميبه كدام يك از واكنش هاي زير احياء تجزيه ـ  

H) تبديل سولفات به 3  ) تبديل سولفات به ماده آلي2  ) تبديل ماده آلي به سولفات1 S2  4تبديل سولفات به سولفور (  
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  پنجمفصل 

  » شناسي آب، فاضلاب و پسابميكروب شناسي هوا، ميكروب «
 آزمون فصل پنجم  

  
 1 شود؟هاي يافت شده روي سطح رسوبات دريايي چه گفته ميبه ميكروارگانيسم ـ  

  ) نوستون4  ) بنتيك3  ) اپي ساميك2  ) اپي پليك1
 2 هاي آشاميدني است؟هاي زير از مشكلات ايجاد شده بر سر راه تصفيه آبكدام يك از گزينه ـ  

  ) بالا آمدگي لجنTHM 4) توليد تركيبات 3  ) كاهش ميزان مواد آليBOD 2) بالا رفتن 1
 3 رود؟سيستم لجن فعال جزء كدام يك از مراحل تصفيه فاضلاب ها به شمار مي ـ  

  ) تصفيه نهائي 4  ي ته نشيني) مرحله3  ) مرحله ثانويه2  فاز غيربيولوژيكي) 1
 4 كنند؟تري ايجاد ميها مشكلات جديهاي آشاميدني با فاضلابكدام يك از باكتريهاي زير در حذف آلودگي آبـ  

  انتروباكتر) 4  تيوتريكس) 3  آكروموباكتر) 2  سودوموناس) 1
 5 ها بالاتر است؟هاي زير به محيط زيست از طريق فاضلابز ميكروارگانيسماحتمال انتقال كدام يك اـ  

  ها) قارچ4  ) مژكداران3  ها) باكتري2  ) باكتريوفاژها1
 6باشند. مي اي و هضم لجن به ترتيب داراي شرايط ..................... و ....................هاي صافي قطرهـ سيستم  

  هوازيهوازي ـ بي) بي4  هوازي ـ هوازي) بي3  هوازيهوازي ـ بي) 2  ) هوازي ـ هوازي1
 7 شود؟هاي آبي فيتوپلانكتون محسوب نميهاي زير در محيطيك از گروهكدامـ  

  ها) قارچ4  ياخته) تك3  ها) جلبك2  ها) باكتري1
 8 شود... يافت ميهاي ..............، نوعي .................. است كه در آبلابيرينتولاـ  

  ) كپك مخاطي ـ شيرين4  ) مخمر ـ شور3  ) مخمر ـ شيرين2  ) كپك مخاطي ـ شور1
 9 تواند باشد؟هاي زير مييك از گزينهترين، شاخص آلودگي ميكروبي آب كداممتداولـ  

  ) كلبسيلا نومونيه4  ) ويبريوكلرا3  ) سودوموناس آئروژينوزا2  ) استافيلوكوكوس اورئوس1
 10 كند؟هاي شاخصل آلودگي آب توسط فاضلاب اشاره ميهاي زير، به يكي از قارچيك از گزينهكدامـ  

  تيوتريكس) 4  اسفروتيلوس) 3  ژئوتريكوم) 2  بژياتوآ) 1
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  شناسي صنعتيبخش پنجم: ميكروب
  اولفصل 

  » شناسي صنعتياي بر ميكروبمقدمه «
آزمون فصل اول   

  
 1 شود؟ز مراحل زير جزء عمليات بالادستي محسوب نميكدام يك ا ـ  

  ) انتخاب محيط كشت مناسب2  هاي مولد) غربالگري سويه1
  ها از محيط تخمير) جداسازي سلول4  ) ارتقاء توليد محصول3
 2 كدام يك از تركيبات زير متابوليت ثانويه رشد ميكروبي است؟ـ  

  ها) ويتامين4  ها) حلال3  ) آلكالوئيدها2  ) اسيدهاي آمينه1
 3 در كدام يك از فرآيندهاي تخمير، حجم محيط در طول فرآيند ثابت است؟ ـ  

  ) رشد ناپيوسته4  ) رشد پيوسته3  ) رشد گسسته2  ) رشد نيمه پيوسته1

 4 هاي زير شيب برابر با در كدام يك از منحني ـ
/


2 3 3 خواهد بود؟  

  بر حسب زمان1داد سلول بر مبناي) منحني لگاريتم تع1
  ) منحني تعداد سلولي بر حسب زمان2
  بر حسب تعداد سلول1) منحني لگاريتم زمان بر مبناي 3
  ) منحني نيمه لگاريتمي با استفاده از لگاريتم طبيعي تعداد سلول برحسب زمان4
 5 1كشت ميكروبي در طي  در يك محيط ـ 21ساعت ازدياد سلول از81به رسد. ميزان تقسيم سلول و زمـان تقسـيم شـدن بـه ترتيـب      مي

  ............... بار و ............. ساعت است. 
1 (1 ،2  2 (2،/5   3 (61 ،1  4 (71 ،2  
 6 در يك فرآيند بيوشيميايي اگر مدل موناد صادق باشد و مقدار  ـ/ h  12 وm / h  14 باشد، مقدار غلظت سوبستراs(k   برابر است با:(

1 (g
/

l
 2  2 (g

/
l

 4  3 (g

l
2  4 (g

S
l

  

 7 در يك فرآيند تخمير ناپيوسته، در صورتي كه غلظت زيست توده توليد برابر با  ـ/ 6 گرم در ليتر و ميزان مصرف سوبسترا برابر با/ 3   ،باشـد
  آنگاه ضريب عملكرد برابر است با:

1 (/1 8  2(/5    3 (2  4 (/18  
 8 ها از ظرف تخمير با يكديگر برابر باشند، آنگاه و سرعت برداشتن سلول در صورتي كه در يك سيستم پيوسته سرعت رشد ـ  :برابر است با  

1 (D 2  2 (D 3 (D
1
2  4(D2   

 9 شود.صولاتي نظير .............. توليد ميي ........... بوده كه در آن محها مرحلهفاز فعال رشد ميكروارگانيسم ـ  
  ) تروفوفاز ـ آلكالوئيدها4  ) ايديوفاز ـ اسيدهاي آلي3 ها) تروفوفاز ـ ويتامين2  هابيوتيك) ايديوفاز ـ آنتي1
 10 هاي تخمير در سيستمـBatch  وFed – batch به ترتيب چه انواع رشدي وجود دارد؟ 

  ) هر دو ناپيوسته4  ) پيوسته ـ ناپيوسته3 نيمه پيوسته ـ پيوسته) 2  ) ناپيوسته ـ نيمه پيوسته1
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  دومفصل 

  » هاي تخميرهاي صنعتي و سيستمميكروارگانيسم «
آزمون فصل دوم   

  
 1 شود.از ملاس در تخميرهاي ميكروبي به عنوان منبع اصلي ..................... استفاده مي ـ  

  ) مواد معدني 4  ها) ويتامين3  ) نيتروژن2  ) كربن1
 2 ترين منابع نيتروژن جهت ساخت محيط هاي تخمير ميكروبي كدام گزينه است؟از مهم ـ  

  ) عصاره مخمر4  ) آب پنير3  ) عصاره مالت2  ) ملاس نيشكر1
 3 كدام يك از اجزاي محيط كشت در توليد كف نقش دارند؟ ـ  

  هاي نوكلئيكي) زنجيره4  هاين) پروتئ3  ) اسيدهاي چرب2  ) كربوهيدرات1
 4 هوازي نياز دارد؟كدام يك از محصولات زير جهت توليد به تخمير اسپتيك و بي ـ  

  ) شراب4  ) آمينواسيدها3  ) گليسرول2  ) آبجو1
 5 شوند؟هائي توليد ميغذاهاي تخميري سنتي معمولاً در چه نوع سيستم ـ  

  ) رآكتورهاي پنوماتيك4  ) رآكتورهاي با هواي بالارونده3  جامد) بر روي بستر 2  ) رآكتورهاي همزن دار1
 6 هاي زير در ارتباط با مزاياي تخمير بر روي بستر جامد نادرست است؟كدام يك از گزينه ـ  

  ) پساب كمتر 4  ) كنترل آسان رطوبت3  ) توليد بالا2  ) هزينه كم  1
 7 باشد؟وي بستر جامد نميهاي زير، بيورآكتور تخمير ركدام يك از گزينه ـ  

  ) رآكتورهاي با هواي بالارونده4  ) بيورآكتور ستوني3  ) دستگاه تخمير سيني شكل 2  ) دستگاه تخمير غلتكي چرخنده1
 8دهد؟هاي زير ويژگي يك ميكروارگانيسم صنعتي را نشان مييك از گزينهـ كدام  

  يد متوسط چند محصول با نرخ رشد سريع) تول2 ) توليد مؤثر چند محصول در كنار نرخ رشد متوسط1
  ) توليد مؤثر يك محصول با مصرف موادغذائي در دسترس4  ) توليد مؤثر يك يا چند محصول با مصرف موادغذايي ويژه3
 9هاي زير محصول جانبي فرآوري نشاسته ذرت بوده و به عنوان منبع كربن در فرآيندهاي صنعتي كاربر دارد؟يك از گزينهـ كدام  

  ) دكسترين4  ) عصاره مالت3 ) ملاس2  ) هيدرول ملاس1
 10ـ توليد ميكروبي استون وابسته به چه شرايطي است؟  

    ) شرايط غير آسپتيك و هوازي 2   هوازي ) شرايط آسپتيك و بي1
    ) شرايط آسپتيك و هوازي4  هوازي) شرايط غير آسپتيك و بي3
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  سومفصل 

  » دستيينشرح عمليات پاي «
آزمون فصل سوم   

  
 1 هاي زير در عمليات پائين دستي اهميتي ندارد؟كدام يك از گزينه ـ  

  ها) استحكام سلول4  ها) اندازه سلول3  ) مورفولوژي سلولها2  ها) متابوليسم سلول1
 2 كدام يك از انواع سانتريفوژ براي جدا كردن مواد درشت كاربرد بيشتري دارد؟ ـ  

  اي) كاسه2  اي) لوله1
  ) سانتريفوژ داراي تخليه كننده مارپيچي4  ) ديسكي3
 3 ها كاربرد بيشتري دارد؟فيلتراسيون براي جدا كردن كدام نوع از ميكروارگانيسم ـ  

  ها) اجزاي ميكروارگانيسم4  ) مخمرها3  ايهاي رشته) قارچ2  ها) باكتري1
 4 شاهاي سلولي مخمرها مؤثر نيست؟كدام تركيب زير در ايجاد نفوذپذيري غ ـ  

  ) كيتوزان4  ) ليزوزيم3  گلوكوناز) 2  ) پروتامين1
 5 اساس فرآيند دياليز چيست و براي جداسازي چه موادي كاربرد دارد؟ ـ  

  وزن ) جداسازي مواد بر اساس چگالي ـ ذرات كم2    هاي آلي) جداسازي بر اساس جرم مولكولي ـ يون1
 ها) جداسازي بر اساس توان حلاليت ـ اجزاي ميكروارگانيسم4  هاي معدني ) جداسازي بر اساس خاصيت اسمز ـ يون3

 6 شود؟هاي زير در فرآيند كريستاليزاسيون انجام نميكدام يك از روش ـ  
  ) افزايش حلاليت4  هاپلي الكتروليت ) كاربردPEG   3) افزودن 2  ) افزودن نمك1
 7تر است.هاي توليد مناسباي از عمليات .............. بوده كه جهت جدا كردن ................ از محيطنشيني نمونهفرآيند ته ـ  

  هابالادستي ـ باكتري) 4  پائين دستي ـ مخمرها) 3  بالادستي ـ مخمرها) 2  هادستي ـ باكتريپائين) 1
 8كنند؟و چه نيرويي را اعمال مي اولتراسانتريفوژها از چه نوعي هستند ـ  

g2صنعتي و نيمه صنعتي،) 1     2 (آزمايشگاهيg5 5         
3صنعتي،) 3 2        4 (،نيمه صنعتيg3       
 9گيرند؟ر مقام اول و دوم اعمال نيرو قرار مييك از انواع سانتريفوژهاي صنعتي، به ترتيب دكدام ـ  

  اياي چند محفظهديسكي ـ كاسه) 2  مارپيچي ـ ديسكي داراي تخليه كننده) 1
    اي ـ ديسكيلوله) 4  كننده مارپيچياي ـ داراي تخليهاي چند محفظهكاسه) 3
 10ها كاربرد دارند؟بيوتيكآنتيها در طي ساخت يك از فيلترهاي زير جهت برداشت ميسليوم قارچكدام ـ  

  چرخشي) 4  ديسكي) 3  پرسي) 2  ايصفحه) 1
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  چهارمفصل 

  » ها در توليدات صنعتينقش ميكروارگانيسم «
آزمون فصل چهارم  

  
 1 شود...... توليد ميهاي مورد استفاده در صنعت توليد آبميوه ................ هستند كه توسط .............ترين آنزيماز مهم ـ  

  هاكلستريديوم) گلوكوآميلاز ـ 4  هاسيليوم پني) اينورتاز ـ 3  آسپرژيلوس ) پكتيناز ـ2  هاباسيلوس) لاكتاز ـ 1

 2 هاي زير در نساجي كاربرد بيشتري دارند؟كدام يك از آنزيم ـ  
  ) همي سلولاز4  ) آميلاز3  ) ليپاز2  ) اينورتاز1

 3 شود؟عمدتاً از چه نوع آنزيم هائي استفاده مي در صنايع چرم سازي ـ  
  ) پروتئازهاي اسيدي4  ) سلولازها3  ) ليپازها2  ) پروتئازهاي قليايي1

 4 شود؟هاي زير سوخت ميكروبي محسوب نميكدام يك از گزينه ـ  
  ) زايليتول4  ) هيدروژن3  ) اتانول2  ) متانول1

 5 منظور از واكنش  ـ Weizmann كدام است؟  
    ) تخمير بوتانول ـ پروپانول2    تخمير الكلي ـ اسيدي )1
  ) تخمير اسيد بوتيريك ـ اسيداستيك4  ) تخمير استون ـ بوتانول3

 6 هاي زير در توليد صنعتي گلوتاميك اسيد نقش دارند؟كدام يك از ميكروارگانيسم ـ  
    هاباسيلوس) 4  هاسيليومپني) 3  هاباكتريوم كورينه) 2  هافوزاريوم) 1

 7 دهد؟هاي زير توليد ميكروبي گلوتامات را افزايش ميممانعت از توليد كدام يك از آنزيم ـ  
  نات دهيدروژناز) سوكسي4  ) ايزوسيترات دهيدروژناز3  ) گلوتامات دهيدروژناز2  ) اگزوگلوتارات دهيدروژناز1

 8 ـ شود؟ي توليد كدام آمينو اسيد محسوب ميآمينوكاپرولاكتام پيش ماده صنعت  
  ) ليزين4  ) پرولين3  ) گلوتامين2  ) آسپارتيك اسيد1

 9 ترين سويه ميكروبي توليد كننده اسيدسيتريك در مقياس صنعتي كدام است؟مهم ـ  
  موبيليس زايموموناس) 4  نايجر آسپرژيلوس) 3  استولونيفر ريزوپوس) 2  نوتاتوم سيليومپني) 1

 10 مؤثر است؟ نايجر آسپرژيلوسكدام گزينه درافزايش توليد اسيد سيتريك در  ـ  
    ) افزايش يون مس2  ) افزايش توليد آنزيم گلوكز  اكسيداز1
    در حين تخمير pH) افزايش 4    ) افزايش آهن3

 11 افزايش  ـpH  ير را به همراه دارد؟پس از رشد مناسب اين قارچ، توليد كدام تركيب ز نايجر آسپرژيلوسمحيط كشت رشد  
  ) اسيد گلوكونيك4  ) اسيد ايتاكونيك3  ) اسيد سيتريك2  ) اسيد تارتاريك1

 12 ي اهميت صنعتي سويه ـRalstonia eutropha  در توليد كدام محصول است؟  
1 (RAG 2 (MSG 3 (PHB 4 (Reichstein 

 13 بيوپول نام تجاري كدام محصول است؟ ـ  
1( PHBV 2 (PHB 3 (PHV 4 (PHA 

 14 رود؟افزودن كدام تركيب درمحيط كشت تخمير الكلي به منظور افزايش توليد گليسرول به كار مي ـ  
  كربنات) بي4  سولفيت) بي3  ) فسفات2  ) سولفات1
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 15 گيرد؟توليد صنعتي آلژينات توسط كدام سويه صورت مي ـ  
  گلوكانيكوم اسكلروتيوم) 4  مزانتروئيدس نوستوكلوكو) 3  وينلندي ازتوباكتر) 2  استوباكتر زايلينوم) 1

 16 سويه مولد كدام آنتي بيوتيك است؟ استرپتومايسس ودوزوس ـ  
 B) آمفوتريسين4  ) ونكومايسين3  ) استرپتومايسين2  ) ريفامپين1

 17 ها كدامند؟سيلينآمينو اسيدهاي شركت كننده در سنتز پني ـ  
  ) گلايسين ـ والين ـ سيستئين2    آديپيك اسيد) والين ـ سيستئين ـ آلفا آمينو 1
 ) آسپارتيك اسيد ـ آلفا آمينو آديپيك اسيد ـ سيستئين4  ) آلفا، آمينو آديپيك اسيد ـ سرين ـ لايزين3

 18 سيلين در توليد پني ـpH  اسيدي ............... وpH .قليائي ................. است  
  ) كاهش يافته ـ موجب تجزيه محصول2    ) افزايش يافته ـ كاهش دهنده1
 كند ـ افزايش دهنده) تغييري نمي4  ) موجب تجزيه محصول ـ افزايش دهنده محصول  3

 19 در توليد كدام يك از آلكالوئيدهاي زير نقشي ندارد؟ آكلاويسپس پورپوره ـ  
  ) ارگوسين4  ) ارگومترين3  ) ارگوتامين2  ) ارگوكريستين1

 20 هتروپليمري است كه دو ديواره سلول مخمرها وجود داشته وسويه مولد آن ................ است..............ـ ...  
  هانسونلا) ششمومانان ـ 2  ساكاروميس سروزيريه) پولان ـ 1
  لوكونوستوك مزانتروئيدس) دكتران ـ 4  ) گليگان ـ پيشيا3
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  شناسي غذاييبخش ششم: ميكروب
  اولفصل 

  » غذايي ، عوامل مؤثر در فساد موادييشناسي غذاروباي بر ميكمقدمه «
اول آزمون فصل   

  
 1 هاي زير است؟ها بعنوان ماده غذايي، بيشتر در جهت تأمين كداميك از ماكرومولكولاستفاده از خود ميكروارگانيسمـ  

  ها) چربي4  ) اسيدهاي نوكلئيك3  ) پروتئين2  )كربوهيدرات1

 2 و كداميك از تركيبات زير اثر ضدميكروبي دارند؟در شير گاـ  
  ) كونالبومين ـ گانگلوتينين4  ) ليزوزيم ـ آويدين3  ) آويدين ـ لاكتوپراكسيداز  2  ) لاكتوفرين ـ كانگلوتينين1

 3 اثر ضدميكروبي تركيب كانگلوتينين در شير گاو كدام است؟ـ  
  هاها و قارچواره سلولي باكتري) تخريب دي2  ) تداخل با عمل سيدروفورهاي باكتريايي1
  كمپلمانسيستم ايمني ميزبان از طريق فعال كردن سيستم ) تقويت 4  هاهاي ضروري توسط ميكروارگانيسم) ممانعت از جذب ويتامين3

 4 در باكتريهاست.در شير فعاليت آنزيم ................ موجب تبديل تيوسيانات به هيپوتيوسيانات شده كه اين تركيب يك عامل .ـ ...................  
  )كاتالازـ آسيب زننده به ديواره سلولي2  سازي)سوپراكسيداز ـ ممانعت كننده از پروتئين1
 DNA)دهيدروژناز ـ ممانعت كننده از سنتز 4  ) پراكسيدازـ آسيب زننده به غشاي سلولي3

 5 ه كداميك از تركيبات زير است؟لاكتوفرين موجود در شير از نظر فعاليت ضدميكروبي، مشابـ  
  فرينس) اووترن4  ني) كانگلوتين3  )كونالبومين2  ) آويدين1

 6 ممانعت از جذب بيوتين و ويتامينـB12 مرغ به ترتيب، فعاليت ضدميكروبي كداميك از تركيبات زير است؟ها در تخمتوسط ميكروارگانيسم 

  فرينس) آويدين ـ اووترن4  فرين ـ كونالبومينس) اووترن3  فرين ـ آويدينس) اووترن2  ) كونالبومين ـ آويدين1

 7 شود................... تركيب ضدميكروبي برخي گياهان است كه با اثر آنزيم ميروزيناز بر سوبستراي .................. ايجاد ميـ  
  يدساسولفوكسيستئين آلكيل 5) آليسين ـ 2  سيانات ـ گلوكزو) هيپوتي1
  ) ايزوتيوسيانات ـ گلوكوزينات4  فيتو آلكسين ـ آليسين )3

 8 مهمترين تركيب ضدميكروبي در سير و پياز كدام است؟ـ  
  ) فازئولين4  ) آليسين3  ) تيمول2  ) يوژينول1

 9 ها بوده و چه اثري دارد؟كداميك از تركيبات ضدميكروبي زير از گروه فيتوآلكسينـ  
  ) آليسين ـ ضدمخمر4  ـ ضدباكتري ئيدداميك آلن) سي3  ) تيمول ـ ضدكپك2  ضدقارچ لين ـو) فازئ1

 10 اثر ضدميكروبي گياه رازك عليه كدام گروه از ميكروارگانيسم هاست؟ـ  
  ) باكتريهاي اسيداستيك4  يلف) قارچهاي اسمو3  هاي لاكتيك اسيد) باكتري2  ) مخمرها1

 11 ز گياهان زير است؟تيمول، جزء ضدميكروبي كداميك اـ  
  ) سير4  ) دارچين3  ) آويشن2  ) شبدر1

 12 در گياه دارچين و شبدر به ترتيب كدام تركيبات ضدميكروبي شاخص اند؟ـ  
  ئيد ـ تيمولد) سيناميك آل4  ئيد ـ يوژينولد) سيناميك آل3  ئيدد) تيمول ـ سيناميك آل2  ) يوژينول ـ تيمول1

 13 ثر ضدميكروبي ندارند؟زير ا هايكداميك از ساختمانـ  
  ) ذخاير سلولي4  هاپيگمان )3  ها) موم2  ها) رزين1
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 14 علت طعم تلخ ميوه زيتون كدام تركيب بوده و چه كاربردي دارد؟ـ  
  ) كانگلوتينين ـ ضدميكروبي4  ) فازئولين ـ آرايشي3  ) اولئوروپين ـ داروئي2  ) آليسين ـ غذائي1

 15 ركيب بوده و در صنايع غذايي چه كاربردي دارد؟شكل زير متعلق به كدام تـ  
  اسيدسوربيك ـ فانجي سايد )2  اسيدبنزوئيك ـ باكتريوسايد )1
 باكتريواستاتيك دپروپيونيك ـياس )4  ـ وسيع الطيف ئيدد) سيناميك آل3

 16 اثر ضدميكروبي پروپيونيك اسيد عبارت است از:ـ  
  ) مهارتخمير در مخمرها4  ستاتيك) باكتريو3  ) باكتريوسايد2  ) اثر ضدقارچي1

 17 هاي لبني نقش دارند؟هاي زير در پايان دادن به تخمير لاكتيكي در توليد فرآوردهكدام گروه از ميكروارگانيسمـ  
  هاكلستريديومها ـ ) كلي فرم2  هاكلستريديوم) خود باكتريهاي اسيدلاكتيك ـ 1
  هاباسيلوسـ  هاومكلستريدي) 4  هافرمـ كلي ) باكتريوفاژها3

 81 هاي زير در برابر مقاومت كدام گروه از ميكروارگانيسمـpHهاي اسيدي موادغذايي بالاتر است؟  

  ها) ويروس4  ) باكتريها3  ها) قارچ2  ) آركياها1

 19 ـpH اي قرار دارد؟مواد غذايي عمدتاً در چه محدوده  
  ) قليائي4  ) اسيدي تا خنثي3  ) خنثي2  ) اسيدي تا قليايي1

 20 در برابر ـpH اسيدي مواد غذايي، مقاومت ميكروارگانيسم ها چگونه است؟  
 ها  كپك >ها باكتري >) مخمرها 4  هاباكتري>مخمرها  >ها ) كپك3  هاكپك >مخمرها  >ها ) باكتري2  هاباكتري>ها كپك>)مخمرها 1

 21 ي كدام گزينه است؟ها در برابر فساد ميكروبعلت پايداري بالاي ميوهـ  
  اسيدي pH) 4  )مقدار مواد احياكننده پايين3  ) آب فعال كم2  ندي بالاق ) تركيب1

 22 تيك براي رشد و فعاليت كداميك از مقادير ليپروتئو هايباكتريـpH كنند؟را انتخاب مي  
  ) اسيدي بالا تا قليايي ضعيف4  ) قليايي3  ) اسيدي تا خنثي2  ) اسيدي1

 23ك از گزينه هاي زير اثر چنداني بر ميزان پتانسيل اكسيداسيون و احياء در مواد غذايي ندارد؟ـ كدامي  
  به احياكنندهاكسيدكننده  موادنسبت  )pH  4) 3  ) اكسيژن محيطي2  ) آب فعال1

 24هوازي مطلوب است؟هاي بيكداميك از شرايط زير براي فعاليت ميكروارگانيسم ـ  
  ) يك پتانسيل پايين يا احياكننده4  ) يك پتانسيل پايين يا اكسيدكننده3  ) يك پتانسيل بالا يا احياكننده2  ا اكسيدكنندهسيل بالا ين) يك پتا1

  25 كند. مي .... مساعدوجود قندهاي ............. در مواد غذايي گياهي موجب .............. پتانسيل اكسيداسيون و احياء شده كه شرايط را براي ........... ـ  
  هااكسيدكننده ـ افزايش ـ هوازي )4  هاهوازياحياءكننده ـ افزايش ـ بي )3  هاهوازياحياء كننده ـ كاهش ـ بي )2  هااكسيدكننده ـ كاهش ـ هوازي )1

 26 كداميك از فاكتورهاي زير اثر معكوسي با پتانسيل اكسيداسيون و احياء دارند؟ـ  
  احياكنندهتركيباتميزان مصرف )pH   4 )3  هوادهي )2  هاتعادل غلظت جفت يون )1

 27 شود.توان از رنگ ............... استفاده كرد كه در حالت اكسيد .................. و در حالت احيا .............. ميدر تست بررسي سالم بودن شيرخام ميـ  
  سافرانين ـ قرمز ـ بيرنگ )2  رزازورين ـ بيرنگ ـ آبي )1
  كلرايد ـ سفيد ـ صورتيتترازوليومفنيلتري 4  متيلن بلو ـ آبي ـ بيرنگ )3

 28 هاي رزازورين و متيلن بلو به ترتيب براي ارزيابي كيفيت كدام محصول غذايي كاربرد دارند؟رنگـ  
  گوشت ـ شير )4  گوشت ـ نان )3  شير ـ شير )2  نان ـ شير )1

 29 ب فعال مورد نياز ميكروارگانيسم ها صحيح است؟كدام گزينه در ارتباط با حداقل آـ  
1(gهاg ها مخمرها قارچها )1  قارچهاg هاg ها مخمرها  
1(gهامخمرهاg ها مخمرها )1  قارچهاg  ها قارچهاg ها  
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 30 كداميك از مقادير زير به ميزان آب فعال مواد غذايي منجمد شده اشاره دارد؟ـ  
1(/ 63  2(/ 7  3(/ 84  4(/ 75  

 31 سايكروتروف مطرح است؟هاي زير در صنايع غذايي به عنوان كداميك از ميكروارگانيسمـ  
  آلكالي ژنز )4  كلستريديوم )3  استافيلوكوكوس )2  سالمونلا )1

 32 تواند در فساد ميكروبي مواد غذايي در يخچال نقش داشته باشند.تمام گزينه هاي زير بجز.............. ميـ  
  بروخوتريكس )4  ميكروكوكوس )3  سالمونلا )2  سودوموناس )1

 33 ها اغلب .............. بوده كه در .................. و .................. بالاتر است.اكسيدكربن روي ميكروارگانيسماثر مهاري ديـ  
1(fungicide2  ، حضور اكسيژّن ـ دماي بالا(Bacteriocideعدم حضور اكسيژن ـ دماي پايين ، 

3(Bacteriostatic4 ، حضور اكسيژن، دماي پايين(fungistatic ،عدم حضور اكسيژن، دماي بالا 

 34 باشند؟كداميك از تركيبات زير در جلوگيري از رسيدن ميوه با اتيلن در رقابت مي ـ  
1(O2 2(H2  3(CO2  4(N2  

 35 باشند؟كداميك از انواع تجزيه آمينواسيدها ميها محصول هيدروكربنـ  
  دآميناسيون اكسيداتيو )2  دكربوكسيلاسيون ساده )1
  دكربوكسيلاسيون همراه با دآميناسيون احيائي )4  دآميناسيون احيائي )3
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  دومفصل 

  » هاي نگهداري مواد غذاييروش «
دوم آزمون فصل   

  
 1 يندهدف اصلي از انجام فرآ ـBlanching در صنايع غذايي كدام است؟  

  بندي موادغذاييتسهيل بسته )4  كاهش حجم موادغذايي )3  هاكاهش تعداد ميكروارگانيسم )2  تثبيت رنگ مواد غذايي )1

 2 دهند؟هاي زير در برابر انجماد مواد غذايي مقاومت بيشتري نشان ميكداميك از ميكروارگانيسمـ  
1(g 2  ها(g قارچها )4  هاكپك )3  ها  

 3 ميزان رطوبت و آب فعال در غذاهاي ـLMF ترتيب برابر است با:به  
15ـ %25رطوبت كمتر از )1 5 %  2(15 5 % ،/ 6   3(15 5 % ،/ /6 85   4(  25رطوبت كمتر از% ،/ 6   

 4 هاي زير در مواد غذايي خشك شده فعاليت دارند؟كداميك از ميكروارگانيسمـ  
  ومنوتات سيليوم پني )4  آئروژينوزا سودوموناس )3  گلوكوس آسپرژيلوس )2  اسپورم اكسي فوزاريوم )1

 5 شوند؟كداميك از تركيبات زير در ساختار گوشت موجب حفظ رنگ قرمز آن ميـ  
  ميوگلوبينمت )4  نيتروزوميوگلوبين )3  ميوگلوبيناكسي )2  نيتروميوگلوبين )1

 6 اند؟شده مقاومهاي فرآوريهاي زير به تركيبات ازت دار گوشتكداميك از ميكروارگانيسمـ  
  سالمونلا )4  سودوموناس )3  لاووباكتريومف )2  انتروباكترها )1

 7 باشد؟كداميك از موارد زير به عنوان نگهدارنده در صنايع غذايي مطرح ميـ  
  اسيدسيتريك )4  اسيدسوربيك )3  اسيدمالونيك )2  اسيدسوكسي نيك )1

 8 پروپيلن گالات تركيبي است كه در صنايع غذايي به عنوان .............. كاربرد داردـ.  
  ادويه )4  طعم دهنده )3  نگهدارنده )2  اكسيدانآنتي )1

 9 دار كردن مولكولهاي حياتي، نقش مهمي درجلوگيري از فساد موادغذايي دارند؟كداميك از موارد زير با اثر آلكيلـ  
  بنزوات )4  استيلدي )3  پروپيلن اكسايد )2  نايسين )1

 10 يك محلول سوسپانسيون دارايـ 51 دهـي  است. زمان حرارت C121دقيقه در دماي 5/1مساوي با  Dليتر با ارزش ميكروارگانيسم در ميلي 1
به منظور كاهش بار ميكروبي به C121لازم به اين سوسپانسيون در دماي   /   ليتر چنددقيقه است؟در ميليميكروارگانيسم  1

1( 5/1  2( 3  3( 8  4( 12  
  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  47  ميكروبيولوژي

  سومفصل 

  » ها در توليد مواد غذاييكاربرد ميكروارگانيسم «
 سوم آزمون فصل  

  
 1 كداميك از باكتريهاي زير در ايجاد كره نقش دارند؟ـ  

  مزانتروئيدس لوكونوستوك )4  لاكتيس سلاكتوكوكو)3 ترموفيلوساسترپتوكوكوس)2  بولگاريكوس لاكتوباسيلوس)1
 2 كدام گزينه در ارتباط با تفاوت انعقاد شير و تشكيل دلمه در توليد پنير صحيح است؟ـ  

 انعقاد شير يك فرايند آنزيمي و تشكيل دلمه يك واكنش غيرآنزيمي است.)1
  اند.هاي دخيل در انعقاد شير و تشكيل دلمهآنزيم ليپاز و آميلاز از آنزيم )2
3تشكيل دلمه، خاص دماهاي بالاتر از )3  دهد. گراد بوده و ديگري در دماهاي پايين هم رخ ميدرجه سانتي  
  انعقاد شير يك فرآيند غيرآنزيمي است اما تشكيل دلمه يك فرآيند آنزيمي از نوع پروتئوليتيكي است.)4
 3 توليد كوميس با كداميك از محصولات لبني زير اشتراك دارند؟هاي دخيل در ميكروارگانيسمـ  

  كفير )4 كره)3 پنير)2 ماست)1
 4 هاي زير در توليد از كداميك از ميكروارگانيسمـSCP شود؟با مصرف اتانول استفاده مي  

  آنگوستا پيشيا )4 اسپوروس باي آگاريكوس)3 كانديدايوتيليس)2  سيكلوپيوم سيليومپني)1
  

 5هاي زير ممكن است در شير پاستوريزه حضور داشته باشند؟يك از ميكروارگانيسمـ كدام  
  لوكونوستوك )4  لاكتوكوكوس)3 انتروكوكوس)2  كلبسيلا)1

  



 
  

 

ميكربيولوژي 48  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

پاسخنامه آزمون ها   
  

  »كليات ميكروبيولوژي: «بخش اول
  

  »دي باكتري بنتاريخچه، ميكروبيولوژي، ساختمان سلولي و رده«  فصل اول:
  »4«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6
  »4«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »1«ـ گزينه 13  »4«ـ گزينه 12  »2«ـ گزينه 11
  »4«ـ گزينه 20  »2«ـ گزينه 19  »1«ـ گزينه 18  »3«ـ گزينه 17  »3«ـ گزينه 16

  »هافيزيولوژي رشد و بقاي ميكرو ارگانيسم«  فصل دوم:
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6
  »4«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »3«ـ گزينه 12  »1«ـ گزينه 11

  »ها وساز در ميكرو ارگانيسممتابوليسم يا سوخت«  فصل سوم:
  »2«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »2«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14  »2«گزينه ـ 13  »3«ـ گزينه 12  »4«ـ گزينه 11
  »2«ـ گزينه 20  »3«ـ گزينه 19  »4«ـ گزينه 18  »3«ـ گزينه 17  »1«ـ گزينه 16
  »4«ـ گزينه 25  »2«ـ گزينه 24  »4«ـ گزينه 23  »3«ـ گزينه 22  »1«ـ گزينه 21
  »4«ـ گزينه 30  »3«ـ گزينه 29  »3«ـ گزينه 28  »2«ـ گزينه 27  »1«ـ گزينه 26
  »3«ـ گزينه 35  »3«ـ گزينه 34  »1«ـ گزينه 33  »1«ـ گزينه 32  »2«گزينه ـ 31
  »2«ـ گزينه 40  »1«ـ گزينه 39  »3«ـ گزينه 38  »4«ـ گزينه 37  »2«ـ گزينه 36
  »4«ـ گزينه 45  »2«ـ گزينه 44  »3«ـ گزينه 43  »2«ـ گزينه 42  »4«ـ گزينه 41
  »2«ـ گزينه 50  »4«زينه ـ گ49  »2«ـ گزينه 48  »1«ـ گزينه 47  »3«ـ گزينه 46

  »ضدعفوني ، استريليزاسيون و عوامل ضد ميكروبي «  فصل چهارم:
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »1«ـ گزينه 6

  »ژنتيك ميكروارگانيسم«  فصل پنجم:
  »3«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »3«نه ـ گزي1
  »1«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »1«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »4«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »2«ـ گزينه 11
  »4«ـ گزينه 20  »1«ـ گزينه 19  »3«ـ گزينه 18  »2«ـ گزينه 17  »2«ـ گزينه 16
  »3«ـ گزينه 25  »4«ـ گزينه 24  »1«ـ گزينه 23  »2«ـ گزينه 22  »2«ـ گزينه 21
  »2«ـ گزينه 30  »1«ـ گزينه 29  »4«ـ گزينه 28  »2«ـ گزينه 27  »3«ـ گزينه 26
  »3«ـ گزينه 35  »2«ـ گزينه 34  »4«ـ گزينه 33  »1«ـ گزينه 32  »3«ـ گزينه 31
  »2«ـ گزينه 40  »3«ـ گزينه 39  »4«ـ گزينه 38  »1«ـ گزينه 37  »2«ـ گزينه 36

  »فلور ميكروبي طبيعي بدن انسان«  فصل ششم:
  »4«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  49  ميكروبيولوژي

  هاپاسخنامه آزمون 
  »اسيشنباكتري«بخش دوم: 

  
  هوازيهاي گرم مثبت هوازي و بيكوكسي فصل اول:

  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1
  »1«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6

  هاي گرم مثبت فاقد اسپورباسيل فصل دوم:
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4 »1«ينهـ گز3 »1«ـ گزينه2 »2«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10  »3«ـ گزينه 9 »4«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6

  هاي گرم مثبت داراي اسپورباسيل فصل سوم :
  »4«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4 »3«ـ گزينه3 »2«ـ گزينه2 »1«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »3«نه ـ گزي9 »4«ـ گزينه8 »2«ـ گزينه7 »2«ـ گزينه6
  »2«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14 »1«ـ گزينه13 »4«ـ گزينه12 »2«ـ گزينه11

  اي)هاي گرم منفي رودهانتروباكترياسه (باسيل : چهارمفصل 
  »4«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4 »1«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »3«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »2«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6
  »3«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14 »2«ـ گزينه13 »4«ـ گزينه12 »4«ـ گزينه11

  هاي گرم منفيكوكسي : پنجمفصل 
  »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »4«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1
  »2« ـ گزينه10  »2«ـ گزينه 9 »1«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »3«ـ گزينه6

  سودوموناداسيه : ششمفصل 
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »2«ـ گزينه1

  فست (مقاوم به اسيد) هاي اسيدباسيل : هفتمفصل 
  »4«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »1«ه ـ گزين9 »4«ـ گزينه8 »2«ـ گزينه7 »1«ـ گزينه6

  ويبريوناسيه : هشتمفصل 
  »2«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »4«ـ گزينه1

  كمپيلوباكتر و هليكوباكتر نهم:فصل 
  »3«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »3«ـ گزينه2 »1«ـ گزينه1

  فيلوس، بروسلا و لژيونلابوردتلا، فرانسيسلا، پاستورلا ، همو : دهم فصل
  »3«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4 »4«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9 »3«ـ گزينه8 »2«ـ گزينه7 »4«ـ گزينه6
  »2«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14 »2«ـ گزينه13 »4«ـ گزينه12 »1«ـ گزينه11

  هااسپيروكتال : يازدهمفصل 
  »4«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »1«ـ گزينه2 »3«ـ گزينه1
  »4«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9 »2«ـ گزينه8 »3«ـ گزينه7 »1«ـ گزينه6

  هاي درون سلولي اجباري (كلاميدياها و ريكتزياها)باكتريفصل دوازدهم: 
  » 4«ـ گزينه 5   »3«ـ گزينه 4 »2«ـ گزينه3 »2«ـ گزينه2 »2«ـ گزينه1
  » 3«ـ گزينه 10  » 2«ـ گزينه 9 »1«ـ گزينه8 »4«ـ گزينه7 »1«ـ گزينه6
  » 2«ـ گزينه 15  » 2«ـ گزينه 14 »3«ـ گزينه13 »1«ـ گزينه12 »1«ـ گزينه11

  هاي فاقد ديواره سلولي)مايكوپلاسماها (باكتري فصل سيزدهم:
    »4«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4 »2«هـ گزين3 »2«ـ گزينه2 »1«ـ گزينه1
  



 
  

 

ميكربيولوژي 50  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

پاسخنامه آزمون ها   
  

  
  »شناسيانگل«بخش سوم: 

  
  شناسيكلياتي از دانش انگلفصل اول: 

  »4«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6

  هاياختهتكفصل دوم: 

  »1«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
  »2«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »3«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »1«گزينه ـ 11

  هاكرم فصل سوم:

  »3«گزينه  ـ5  »4«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »2«گزينه  ـ7  »4«گزينه  ـ6
  »3«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14  »1«ـ گزينه 13  »4«ـ گزينه 12  »3«ـ گزينه 11
  



  

 

 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  51  ميكروبيولوژي

  هاپاسخنامه آزمون 
  

  »شناسي محيطيميكروب« بخش چهارم: 
  

  شناسي محيط و اكولوژي ميكروبياي بر ميكروبمقدمهل:فصل او
  »4«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »4«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »2«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »1«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »2«ـ گزينه 13  »4«ـ گزينه 12  »2«ـ گزينه 11

  ها به عوامل محيطيپاسخ ميكروارگانيسم:فصل دوم
  »3«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2 »2«ـ گزينه 1
  »3«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »1«ـ گزينه 15  »2«ـ گزينه 14  »3«ـ گزينه 13  »4«ـ گزينه 12  »2«ـ گزينه 11
  »4«ـ گزينه 20  »2«ـ گزينه 19  »4«ـ گزينه 18  »3«ـ گزينه 17 »2«زينه ـ گ16

  ها در طبيعتانواع ارتباطات ميكروارگانيسم:فصل سوم
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »1«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »4«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »3«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6

  هاي ژئوشيميايي موادشناسي خاك، چرخهميكروب:ارمچهفصل
  »3«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »2«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »3«ـ گزينه 1

  شناسي آب، فاضلاب و پسابشناسي هوا، ميكروبميكروب:فصل پنجم

  »1«ـ گزينه  5  »3«ـ گزينه  4  »2«ـ گزينه 3  »3«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »4«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه  6
  



 
  

 

ميكربيولوژي 52  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  هاپاسخنامه آزمون 
  

  »شناسي صنعتيميكروب«بخش پنجم: 
  

  شناسي صنعتياي بر ميكروبمقدمه:اولفصل
  »2«ـ گزينه 5  »1«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »4«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »2«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »4«ـ گزينه 6

  هاي تخميرهاي صنعتي و سيستمميكروارگانيسم:دومفصل
  »2«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »4«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »1«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »4«ـ گزينه 7  »3«ـ گزينه 6
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